
DOUĂ DECLARAŢII Şl UN ULTIMATUM
In  numărul din 26 august a l „Evenim entului z i- .  

Ici'1 este reprodus un mesaj prin  care ..Maiestatea
" Sa Regele Mihai" îşi precizează p oz iţ ia  privind in

tegritatea statului român. Mesajul începe cu ur
mătoarea frază: „Consider necesar să declar, încă 
o dată, eă România în care m-am născut şî căreia ' 
i-am jurat credinţă nu poate f i  decit un teritoriu 
unic şi indivizibil, potrivit sacrelor principii ale 
Constituţiei noastre din 1923'. Şi continuă: „Nu  
vom admite însă să discutăm nimic legat de pro
blema graniţelor. Transilvania-este pămînt româ
nesc. Nu pxistă iu prezent nici o instanţă în stare 
sâ contestQ'înaita legitimitate â-Unirii din 1910“.

'' Declaraţiile sînt făcute în august 1992. In iunie 
l?8f), fostul* rege Mihai semna însă Declaraţia de 
la Budapesta, în care se spunea: „Transilvania a 
fost şi este un spaţiu de complementaritate ( . . . )  
între cele două naţiuni care s-au format în'.acelaşi 
spaţiu geografic ( . . . )  Dreptul la q reprezentare 
politică autonomă şi la autonomia culturală a fie
cărei naţiuni-trebuie, garantat". V 

Ce să înţelegem din cele. două declaraţii, total o- • 
puse, ale.'fastului; rege Mihai? Că în 198!), credea 
câ.ceie' două naţiuni — română şi maghiară —  
s-au format în Transilvania şi că „naţiunea11 ma
ghiară din Transilvania are dreptul la autonomie- 
politică?. Iar acum, în 1992, socoteşte că Transilva
nia este pămînt românesc (deci, nu spaţiu comple
mentar de. formare^ a celor două naţiuni) şi că nu 
există în prezent nici, o instanţă care să conteste 
Unirea de la 1918? : ■>- ( ' .'. ;;
. Uite câ unii cred că există acea instanţă. I-a Con
gresul Uniunii Mondiale a Ungurilor (deci, nu ace
la al ardelenilor, dezavuat de maghiarii. înşişi)' s-a 
difuzat un text în care. printre altele, se spune: 
«Guvernul'român să se .aşeze la masa• tratative
lor cu reprezentanţii maghiarimii din Ardeal spre . 
a elabora modalităţile pentru autodeterminare41. S-a. 
găsit, deci, o instanţă, chiar dacă, în prezent, am 
putea Considera că ea nu este abilitată să- dea'

asemenea sentinţe, obligatorii pentru toată lumea, 
: deci şi pentru România. Cu timpul aceaştă instan
ţă ar putea fi recunoscută nu numai de guvernul 
Ungariei... Textul difuzat la congresul amintit se 
încheie cu un punct 4 al pretenţiilor, foarte clar ex
primat: „Dorim ca guvernul maghiar să urgenteze 
iniţierea demersurilor pe lîngă forurile internaţio
nale pentru ea Ungariei să i; se acorde statutul de 
pi’tere protectoare" (asupra Transilvaniei, bineîn
ţeles).' Este exact ceea ce pretindea, cu o vreme 
în urmă, im anume Dan Andersen, într-o scrisoa
re. adresată preşedintelui Iliescu, în care spunea:

■ „Am, onoarea de a vă informa că guvernul în exil 
al Transilvaniei mi-a încredinţat mandatul de pre
şedinte interimar în exil al Republicii Transilva
niei. -Dorim să obţinem independenţa. Republicii 
Transilvania de Ia România; începînd . cu ' data' de 
,1 '^ianuarie 1992, dar fără violenţă,.fără morţi, fără 
vărsare de sînge.. .Autorizam . guvernul' Ungariei 
să primească teritoriul Republicii' Transilvania în 
custodie de, la guvernul României, să-menţină ’ or
dinea interioară şi să-i păştrp-integritatea grani
ţelor. pînă la alegerea liberă ■ -v preşedintelui şi a 
guvernului Republicii Transilvania. '"Va asigurăm 
domnule preşedinte'că'intenţionăm să întreţinem 
relaţii de bună vecinătate cu România şi acceptăm 
ambasada României, in.capitala Republicii Transil
vania care-va fi stabilită in oraşul Cluj. Semnează 
-preşedintele interimar' al Republicii Transilvania, 
Dan Andersen-Vodă". v

:  ̂La vremea respectivă scrisoarea-â fost considera
tă drept o elucubraţie a unui nebun şi nimeni nu 
i-a dat; nici o atenţie. Iată însă că un congres 
mondial al ungurilor şi-a însuşit unele dintre'ideile 
„nebunului” din T.os Angeles," afirmînd că guver
nul Ungariei trebuie să'se gîndească foarte serios 
la posibilitatea luării în custodie a Transilvaniei. 
Iar cei care au participat la'acest congres nu pot 
fi consideraţi, toii, nebuni. '

: ' Vaier CIIIOREANU

In urmă . cu două săptămîni, 
conducerile „Alcom1* (fosta 'I.C. 
R.A.) şi „Flora11 au . plecat la 
Giurgiu pentru a contracta zahăr. 
La faţa locului au găsit doar pro
misiuni. Tîrgul de-acasă nu s-a 
potrivit realităţii din port. In a- 
ceastă săptămînâ, însă, „Alcom1* 
a *adus. la depozitul de la gară

,;ALC0M” a adus zahăr

300 ds tone de zahăr din im
port, achiziţionat cu 200 de lei, 
din Oradea. La desfacerea cu a- 
mănuntul kilogramul de zahăr va 
ajunge (cu adaos comercial de 5 
la sută la angrosist şi 10 la su
tă la comerţul cu amănuntul) la 
230 de lei kg. E mai mult decit. 
ne aşteptam, dar mai puţin de
ci t oferta actuală. Dacă Primă
ria va fi de acord, desfacerea ce
lor 100 ide tone de zahăr se va 
face prin magazinele „Alimenta
ra1' şi „Flora11, In-viitor se pro
filează un contract mai avanta
jos, cu un preţ 'd e  achiziţie de 
180 de lei kilogramul, ceea ce-ar 
însemna cam 210 lei la cumpă
rător. Datele le-am obţinut . de 
la ’ domnul Iloraţiu O P R IŞ , şeful 
biroului comercial de la> „Alcom“.

Despre zahărul subvenţionat 
(cele 400 de tone repartizate Clu
jului) veştile sînt proaste. Minis
terul a schimbat furnizorul de fa 
Oradea cu cel de la Arad şi se 
duc tratative pentru acceptarea 
ambalajului (saci) de schimb.

' M. S.

OASPEŢI AI
■ p r im ă r ie i  c l u j e n e

Primăria din Cluj-Napoca a 
primit o grupă de copii din Re
publica Moldova.' La întîlnire au 
participat reprezentanţi ai Inspec
toratului Şcolar din Cluj, ai Po
liţiei şi domnii Gheorghe FU
NAR, 'primarul 1 municipiului 
Cluj-Napoca şi candidat la func
ţia de preşedinte, Liviu - ME
DUZA, vice primai Copiilor ba-, 
sarafceni şî- familiilor lor l i . S-au' 
oferit daruri şi bani de cheltuia
lă pentru perioada petrecută în 

l. Remania. -

100 DE CUVINTE

Demofilie
Miopii nu văd că democraţia 

românească este demofilie. Decla
raţie demagogică de iubire pen
tru mulţime — nu puterea ei. 
Priviţi/auziţi la televizor şi pro- 
wraţi bilete pentru Nirvana Eu
ropei. Regele, ecologiştii, agrarie
nii, liberschimbiştii, feseniştii ne 
întindzăhărelul. Numai cd-iştii, 
ălStoriţi cu regimentul peste 
Sjlta Mare, vin cu nuiaua/bas
cul şi Bau-Bau] clauzei. Adică, 
âcă nuri- demofilăm, ne demofi- 
fcazâ ei în stil transoceanic. Ne 
tovaţă dînşii cum să defilăm. Ne 
t̂ring" cu iubirea-n braţe. Da- 

® dracului democraţia, dom1 le ! 
Miricw este că intransigenţii sunt 
^telectuali marcaţi.. Prin secole, 
J® mai văzut alan-Dallas-uri 
Oastea. Ultimul (157 episoade) 
frepezeşte dinţii. Bine că o să
■'Sm demofilie I Decît nimic i?\

"  Ion ARCAŞ

lORes LaszlO: Elf TRĂIESC
PO LITIC

I

m u l ţ u m i r i

Asociaţia sportivă Unirea Că- 
Saţu, îndeosebi echipa de fot- 
H aduce mulţumiri Partidului 
jWlican —  personal ' domnu- 
jij Profesor universitar dr. IOAN 
('^ZATU,' preşedintele Partidu- 
o Pentru, sponsorizarea nevol- 
f  echipei noastre Cu suma de 
■»0 Joi, încasată de noi In da-

Discutînd, în continuare, cu domnul episcop n-am 
înţeles de ce multă lume, chiar din tabăra U.D. 
M.R., a iost foarte curioasa şi vexată de declara
ţiile .pe care. domnia sa le-a făcut. Argumentele 
’ sale în apărarea cauzei pe care' o promovează au 
însă o rigoare ce - merită respect. De ce? Simplu: 
fiecare om are di-eptul să-şi exprime opiniile. Dom
nul Tokes poate fi'contestat de oameni adevăraţi 
şi nu de patrioţi făcuţi peste noapte şi care vizează 
funcţii sau' posturi călduţe. Impactul -posibil al 
opiniilor sale nu trebuie însă neglijat, acestea me- 
ritind, trebuind chiar să fie'.aprofundate de citito
rul român. Ne mărginim a le consemna.

D.S.: Se poate vorbi1 de un,conflict sau de o 
problemă romăno-maghîară? Vorbim de situaţia din 
interiorul ţârii!
_ T.L.: Din păcate, acest conflict există.-El a fost 
introdus. în mentalitatea .noastră printr-o educaţie 
unilaterală. Cum îşi poate închipui un român că 
aceasta nu este tot atît şi ţara mea?‘ Pămîntul. 
cîinele... pîinea nu ău naţionalitate, domnul meii.1 - 
Acest pămînt este şi al' meu.. Eu nu insist;.; să

IN JĂM  MM ;
’ se spună că ăsta-i pămînt maghiar pentru că tot 
'satureste maghiar. Asta e pămîntul nostru comun. 
Deci, din păcate, pînă cînd vor-exista astfel de 
prejudecăţi că „Asta-iŢâră Românească 1“ .. .  'In 
tr-uri şir de sute fie kilometri nu găseşti un român 
(Unde ? ? ! — n.n.).; Şi vin naţionalişti rctnârif şi-mi 
spun că este Ţară Românească! „Conformaţi-vă!11— 
ne spun ei. Clirn adică? Eu trăiesc .în ţara mea! 
-Trăiesc în Ţara Românească,' dar nu trebuie ac
centuat că asta-i Ţara Românească. Asta-i' ţara 
cetăţenilor roniâni. Din păcate, sra introdus în 
mentalitatea maselor largi o gîndire eronată, din 
care cauză noi intrăm în conflict şi cu masele ro
mâneşti, nu numai cu ideologii sau cu naţionaliştii 
români. Ei nu, sînt yinovaţi. Copiii sau ceangăul 
din Moldova sau ţăranul din Mociu nu sînt vino
vaţi pentru cetăţenia lor. Dar asta e 'o  problemă 
istorică... Din 1848 a înftepuţ această educaţie (a

: Dorin SEKGlIIK

{Conliiiuare in pag. a V -o ) -

A N U N Ţ
Iri vederea definitivării unor 

lucrări de construcţii, în ziua de 
3 septembrie 1992, orele 14, sînt 
invitate' la Primăria municipiu-"' 
lui Cluj-Napoca (sala mică de 
şedinţă) toate ; persoanele fizice 
sau juridice' cărora li s-au repar

tizat spaţii :1a parterele blocurilor 
de locuinţe.

La această discuţie vor-parti
cipa proiectantul şi constructorul.

Neprezentarea echivalează cu 
renunţarea lâ spaţiul repartizat.

■ • ' PRIMAR. ,
! Gheorghe FUNAR ' ''

în pagina a Il-a 
DISPOZIŢII ALE PRIMĂRIEI

CLUJ-NAPOCA PRIVIND:
•  Organizarea unor manifes

tări publice în municipiul Cluj- 
Napoca .

•  Organizarea aiişajului , pe 
teritoriul municipiului * Cluj-

Napoca

20 august 1992. Începutul campaniei d octo ra le .,.  sau impactul ' televizorului

ff -i;

asupra ©lcctoraiuiui.

Mircea Snegur. „Va fi'o-discu
ţie obişnuită, asupra stărilor de 
lucruri din ţările noastre" — a 
declarat preşedintele Iliescu 
înainte de începerea convorbiri
lor. Vor fi analizate noile situ
aţii create de actuala conjunctu
ră, precum şi evoluţia relaţiilor 
dintre cele două state româ'- 
neşti . întîlnirea se înscrie,'po
trivit declaraţiei făcute de pre
şedintele Sr.cgur, la debutul, 
convorbirilor, în cadrul între
vederilor devenite deja tradiţio
nale, între cei doi şefi de stat, 
intre delegaţii oficiale din Ro
mânia şi Republica Moldova. La 
convorbiri . participă, dl. Dan 
Slarţian, preşedintele Samerei 
Deputaţilor, dl. Theodor Meleş- 
canu, secretar de stat, d l Ni
colae Ţiu, ministrul afacerilor 
externe, din Republica Moldova, 
directori şi experţi ai celor două 
ministere de externe-

•  LONDRA. Ministrul român 
al afacerilor externe, dl. Adrian 
Năstâse, care a participat,, Ia 
Londra, -ca şef al, delegaţiei ţă
rii noastre la Conferinţa de pa
ce asupra fostei Iugoslavii, efec
tuează vineri şi sîmbătă, vizite 
oficiale in . Slovenia şi Croaţia.

•  în legătură cu o informa
ţie preluată de la agenţia Rom
pres in data de 27 august 1992, 
Secretariatul de Stat pentru Cul
te precizează că .nu a elaborat 
nici un fel de instrucţiuni în 
baza recentei Hotărîri a Guver
nului privind retrocedarea . că
tre Biserica Romănă-Unită cU. 
Roma — (Greco-Catolică) a fos
telor sale proprietăţi preluate 
de stat în anul 1918. Aşa cum, 
greşit se afirmă în textul res
pectiv. Conform hotărîrii Gu
vernului, „prcdarea-preluarea 
bunurilor prevăzute se va efec
tua pe bază de protocol înche
iat între actualii deţinători şi 
reprezentanţii Biscricii Romane 
Unite cu Roma • (Greco-Catoli- 
că)“. -

•  îngrijoraţi de semnalele to t ' 
-mai insistente conform cărora 
alegerile din 27 septembrie vor" 
fi influenţate şi deturnate, nu
meroşi cetăţeni iubitori de ţară 
au ; hotărît să • înfiinţeze un nou 
organism al observatorilor na- "  
ţionali: Liga -pentru Alegeri 
Nonviolente-şi Cinstite (L-A-N-S.) 
— a informat dl. Corneliu Vă
dim Tu dor la conferinţa de pre
să săptămînală a Partidului: Ro
mânia Mare, care a avut loc vi
neri, la Bucureşti. Liga este a- 
■politică şi umanitară, militind 
în principal pentru respectarea 
drepturilor omului şi va func-:. 
ţiona siib egida revistei: şi Fun-'.-. 
naţiei- Umaniste . România - Mare.

•  Joi, la ora 23,45, la Biroul 
Electoral Central au fost pre
zentate documentele cerute de 
Legea pentru alegerea preşedin- ' 
teluiRomâftiei. în yederea de
punerii candidaturii domnului 
Lucian Cornescu la funcţia su
premă în stat, din partea Par
tidului Social-Democrat .Tradi
ţional. In urma verificării liste
lor de susţinători, plenul B.EC., 
constatind că pentru un număr 
de 11 070 cetăţeni nu a- fost. 
consemnată data naşterii, cerin
ţă prevăzută în mod expres de 
lege, iar în -listele corect întoc
mite nu. mai figurau decît 
96.113 susţinători, număr inferior 
celui de 100.000 cerut de preve
derile Legii nr. 69/1992, a hotă
rît respingerea înscrierii candi
daturii. Candidatul are dreptul, 
potrivit, legii elcctofale, . să facă 
contestaţia în termen de zecc 
zile; la Curtea Constituţională. 
Deliberările B.E.C. s-au înche
iat vineri, la ora 12.15. Pînă la 
expirarea, joi la miezul nopţii-, 
a termenului; pentru depunerea- 
candidaturilor, an fost ilepuse şi 
acccptate sase candidaturi.,'

•  . BUDAPESTA. Reprezentan
ţi ai ţiganilor din 14 ţări ale - 
F.uropei. • reuniţi la Budapesta, 
au decis . crearea unui ■ „paria- - 
ment european" al ţiganilor,, nu 
comunicat presei reprezentanţi 
ai organizaţiilor 'participante... 
„Parlamentul european11 a l . ţi- • ■ 
ganiloî1 va Ii însărcinat să re
prezinte, interesele acestei co
munităţi etnice pe continentul 
european. Acest for, nl cărui se
diu nu a fost încă • stabilit, va 
fi finanţat pe baza cotizaţiilor 
organizaţiilor ■ membra • repre- 
zentînd aproximativ 10 milioa- ' 
no de.r ţigani co trăiesc în IÎUt 
ropa •
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DISPOZIŢII ALE PRIMĂRIEI 
MUNICIPIULUI CLUJ NAPOCA

•  PRIVIND ORGANIZAREA 
UNOR MANIFESTĂRI PUBLI

CE IN MUNICIPIUL 
CLUJ-NAPOCA-

- PRIMARUL. MUNICIPIULUI 
CLUJ-NAPOCA,

Avînd . î.i vedere diversitatea 
conferinţelor, simpozioanelor ţi 
altor asemenea manifestări — ' 
cu caracter' public — care se 
organizează în municipiul Cluj- , 
Napoca; ■
. Pentru'' buna organizare ■ şi 
desfăşurare a acestora;

în ideea prevenirii, unor.ma
nifestări publice care contravin 
ordinii de drepf ori atentează lai 
bunele moravuri; .

Văzînd şi prevederile Consti
tuţiei României: ,

Potrivit dispoziţiunilor art. 43
• Jit a şi m şi 45 din Legea nr. 

69/1991, privind administraţia 
publică locală,

DISPUNE:
Art. I ' — începînd cu data de

1 septembrie 1992 toate confe
rinţele, simpozioanele şi alte a- 

. semenea :manifestări care au ca
racter public, organizate pe te
ritoriul municipiului Cluj-Napo- 

' ca, cu excepţia celor prevăzute 
la articolul 3 din Legea nr. 60/ 
1991 privind organizarea şi des
făşurarea adunărilor publice, se 

-declară la Primăria municipiu
lui. - ' 

Art. 2 — Organizatorii acestor 
manifestări publice vor depune 
declaraţie scrisă ' la - Primăria 
municipiului, ru> cel puţin 3 zile 
înainte de data desfăşurării a- 
cestora, în care trebuie să men- 
■ţioneze denumirea sub care este 
■cunoscut ■■■ organizatorul, scopul, 
locul, data, ora începerii, dura
ta acţiunii şi participanţii.

Art. 3 — Sînt interzise mani
festările-publice prin care se 
urmăreşte propagarea unor idei 
împotriva principiilor consacra
te de Constituţia României.

Art. 4 — Dispoziţia prin care 
se interzice sau se suspendă 
desfăşurarea manifestărilor pu
blice prevăzute la art. 1' se co
munică în . scris organizatorilor,

cu arătarea m otivelor care au 
determinat-o, în termen de 48 
de ore de la prim irea declara
ţie i scrise. .........

_Art. 5 —  P e  data in trării în 
vigoare a prezentei, " D ispoziţia 
nr. 299 din 2a aprilie 1992 îşi 
încetează aplicabilitatea.

•  PRIVIND ORGANIZAREA 
AFIŞAJULUI PE TF.RITORIUL 

MUNICIPIULUI 
CLUJ-NAPOCA

Primarul municipiului Cluj- 
Napoca,

Pentru stabilirea unui cadru 
organizat desfăşurării activităţii 
de afişaj public;
■ In  vederea păstrării unui as

pect urbanistic corespunzător şi 
asigurării ordinii ’ publice, sub 
acest aspect; '

Potrivit dispoziţiunilor art. 43 
, lit. a şi j din Legea nr. 69 din 
1991 privind administraţia pu
blică locală,

' DISPUNE:
■ Art. .1 — începînd cu data de
1 septembrie 1992, întreaga ac
tivitate de afişaj pe -teritoriul 
municipiului Cluj-Napoca va fi 
îndeplinită numai de către Re
gia autonomă a domeniului pu
blic cu sediul îri Piaţa Mărăşti 
nr. 23-
... Persoanele fizice şi juridice —

- care doresc aducerea- la 'cuno
ştinţa populaţiei a unor anun- 

r turi. reclame etc. — se vor a- 
dresa amintitei regii care, după 
încasarea taxelor legale, va e- 
xecuta1 comenzile primite.

Art. 2 — Afişajul se va face 
numai în locurile special ame
najate.

Art. 3 — Comunicatele, recla
mele, orice alte anunţuri publi
ce Se vor face în limba oîkială 
a st' $ ’lui1 român, cu respectarea 

. prevederilor art. 30 al. 3 din Le
gea nr. 69/1991 privind adminis
traţia publică locală.

Art. 4 —  Pe data intrării. în 
vigoare â prezentei. Dispoziţia

• nr. 86 din 9 aprilie 1992 îşi în
cetează aplicabilitatea. .. ~

' PRIMAR,
- Glxjorglie FUNAR (

ÎNSCRIERI LA ŞCOALA DE 
INALTK STUDII POSTUNIVER

SITARA DE MANAGEMENT

Au început înscrierile Ia Şcoa
lă de înalte studii postuniver
sitare de management de pe 
lîngă Universitatea tehnică din 
Cluj-Napoca. Concursul de ad
mitere este deschis tuturor celor 
care au absolvit o ' formă de 
Invăţămint superior ca media 
de cel puţin 7 şi cu o vechime 
in muncă de minimum 3 ani.

Celor reuşiţi, după o pregătire 
de 2 ani făcuţi potrivit standar
delor internaţionale, li se asi
gură o deschidere spre angajare 
în sectorul bancar, servicii f i 
nanciare (bursă), firme indus
triale şi comerciale, conducere 
şi expertiză. ’

înscrierile con*inuă pînă la 
data de 1-septembrie .(inclusiv) 
la sediul Facultăţii de Cons
trucţii de Majini, B-dul Muncii 
nr. 103, teieîon: 14-23-87/108.

AG END A
PROGRAMUL FILMELOR 

DE SAFTAMlNA 
VIITOARE

•  VlNÂTOARF, in  o r a ş  
(premieră,’ film Hong ICong), o- 
rele 9. 11, 13, 15. 17, 19 — Re
publica •  UN COMANDO IN
DIAN (film indian), orele 13,
15,30, 18 — Dacia A •  PRO
GRAM VIDEO, orele 14, 16, 18
— Dncia B •  MONSTRUL SIN
CER OS (film american), orele
11, 13. 15, 17, 19 — Mărăşti Â

•  PROGRAM VIDEO, orele 12, 
. 14. 16, 18 — Mărăşti B •  PRO

VOCAREA.  ̂premieră, film a- 
merican), orele .9, 11, 13/15 — 
VIDEOCINEMA, orele 17, 19, 21
— Victoria •  UJTE CINE VOR
BEŞTE (film american), orele
11, 13, 15. 17, 19 — Arta •  TA- 
CEREA MIEILOR (film ameri
can), orele 11. 13, 15, 17, J9 —  
Favorit •  PUMNUI. ORB AL 
LUI BRUCE LEE (film Hong 
Kong), orele‘ 11, 13, 15, 17, 19 — 
Timpuri noi •  PROGRAM VI
DEO, orele 15, 17, 19, 20,30. : — 
Capitol- \ . . .

J.T.F. CIRCUIT SATELIT” - ROMÂNIA

® început în 17 august, circuitul se va în
cheia pe 13 septembrie 9  56 de concurenţi 
pe arena , .Constructorul" •  Ciprian Porumb,

‘ favoritul nr. 2 •  Mîine, de ia ora 10, sînt 
programate finalele O Premii de 25.000 de 
dolari •  ,

Programul internaţional de tenis în România, 
deosebit de bogat in -acest an, a debutat la 17 ; 
august, cu prima din cele patru săptămîni cît 
durează „I.T.F. Circuit satelit*1 (competiţie mascu
lină), desfăşurată ’ la Timişoara, după care cara
vana albă s-a mutat la Clui-Napoca (24—30 .au
gust), de unde îşi va continua traseul pe ruta 
Braşov (31 august — 6 septembrie). Bucureşti 
(8—13 septembrie). în Capitală avînd loc iun 
„Masters". Oficialii ’ desemnaţi de Federaţia inter
naţională sînt: domnii Manuel Costa' şi Miguol 
Martin (reprezentanţi ai forului internaţional), 
ambii din Spania, Mihai Agiu şi Radu Albotea- 
nu (arbitri internaţionali) în calitate de arbitri 
principali-adjuncţi. Să vă informăm despre ce 
s-a întîmplat pînă la ora cînd apar aceste rînduri. 
După ce primul turneu, de la Timişoara, a fost 
cîştişat la simplu de Dinu Pescariu, iar la dublu 
de perechea Dinu Pescariu — George Cosac, ca
ravana compusă din 56 de jucători a poposit pe 
malurile Someşului, Ia splendida arenă „Construc-■ 
torul1*, unde luni şi marţi s-au jucat precalifieări 
şi calificări pentru completarea tabloului princi
pal de 32.- Organizatorii au acordat şi patru wild- 
card-uri, beneficiarii lor fiind Dinu Pescariu, 
Răzvan Sabău, Nicolae lonescu şi Peter Netzer 
(Germania). Din calificări au intrat pe tablou ur- ■ 
mătorii opt sportivi: 'Gabriel Trjfu (6—2, 6—2 cu
S. Matei), Iulian Vespan (6—0. 6—1 cu B. Badiu), 
Stanochev Orlin — Balgaria (7—6, 6—2 cu D. 
Vemic), Silviu Bălan (1—6, 6—3, 7—6 cu L. Ves
pan), Bela Mozes (6—4, 7—5 cu C. Borşoş), Edu- 
ard Samson (6—4,' 6—2 cu R. Budachek), Răzvan 
Itu (6—0, 6-̂ -2 cu H. Nicolae) şi Marian Onilă 
(7—6, 6—0 cu N. Ximoncij). Odată tabloul' de 32 
fiind complet, au fost stabiliţi şi favoriţii, nr. 1 
fiind desemnat Dinu Pescariu, urmat, în ordine.

de clujeanul Ciprian Porumb, George Cosac, Mi-, 
liai Vanţă, Fabien Cousin (Belgia), Pablo. Minu- 
tella (Argentina), Stelian Gima, Sebastien Maatieu 
(Franţa). Şi acum rezultatele complete de pe ta
bloul de 32: turul I: Pescariu — Bălan 6—2,
2—0, 6—1, Itu — Blondeel, (Belgia) 6—1, 6—0, 
popovici — Netzer 6—1, 6-—0, Matieu — Fornaro

• (Italia) 6—2, 6—1, Vanţă — Mark (Germania) 6-— 
1, 1—6, 6—4,- Keskinov (Bulgaria) — Idvanovic 
(Iugoslavia) 6—7, 6—2, 6—3, Van Scheppingen (O- 
landa) — lonescu 6—1, 6—0, Stanochev — Minu- 
tella (5—7, 6—4, 6—2), Sabău — Cousin 7—6, 
6—1, Vespan — Deldenne (Belgia) 6—3, 6—-1, Far- 
caş —̂ Vojinovic (Iugoslavia) 6—3, 6—0, Cosac — 
Trifu 4—6, 6—0, 6—0, Gima—  Onilă 6—1, 1— 5, 
6—3; Şegărceanu — Mozes 6—1, 7—6, Bok (Olan
da) — Petkov (Bulgaria) 6—4, 6—2, Porumb — 
Samson 6—"2, 6—4; turul II: Pescariu -r- Itu 6—3, 
6—2, Matieu — Popovici 6—3, 6—4, Keskinov —  
Vanţă 6-7-3, 1—“6, 6—4, Van Scheppingen — Sta- 
noikev 6—i, 6—3, Vespan — Sabău 6—4, 4—6,
6—4, Cosac ~  Farcaş 6—1, 7—6, Gima — Segâr- 
ceanu 7—o, 6—1, Porumb —■ Bok S—7, 6—3, 6—2. 
A  fost definitivat şi tabloul principal de 16 3a 
dublu, cuplurile favorite fiind în ordine: 1. Co
s a c —  Pescariu, 2. Porumb — Şegărceanu, . 3. 
Fărcaş — Ivanovic, 4. Itu — Vanţă. Turneul, in
trat în faza .sa finală, programează de acum_ par
tide <ie mare. interes, care realmente merită vă
zute, cei care se vor deplasa la aren a  „Construc
torul**. fiind convinşi că nu vor regreta alegerea 
făcută.

Azi-se vor Juea'semifinalele !a simplu şi dublu, 
iar duminică finalele, probabil de la ora 10. ofi
cialii spanioli stabilind ora de începere doar în 
ziiia respectivă (? !).. .

(M. I. R>

Din nou despregimnasta^ V Hădărean
Referitor la articolul „Bine ai venit acasă, Van- 

dal“ semnat de M. Tripon' şi apărut în nr. 686 
din 8—10 august ac. al ziarului, se impun pentru 
informarea corectă a cititorilor unele precizări şi 
completări: • ,

Trebuie să arătăm ca gimnasta Vanda Hădărean 
este un produs al secţiei de gimnastică a Clubului 
Sportiv Municipal, unde şi-a început activitatea în 
anuL 1982 şi a cărei membră a fost pînă la 1 ia
nuarie 1988. La început, cîteva luni, Vanda a lu
crat cu antrenorul F. Darvaş, după care timp de
5 ani ca elevă la clasa specială de 'gimnastică de 
la Liceul „N. Bălcescu";-ea ’s-a antrenat cu cuplul 
Mariana Radvany — Mihai Lajos, sub conducerea 
cărora a şi obţinut primele succese: medalie de 
bronz la Campionatul naţional pe echipe' la catego
ria a IV-a (la numai 0,3-p de titlul de campioa
nă!) şi Jocul 6 la individual compus cu 37,35 p (fi- ' 
ind precedată în clasament de. .. Lavinîa Miloşo-s 
viei cu 37,50 p).

Datorită unificării forţate- de către vechea con
ducere a C.J.E.F.S. Cluj a secţiilor de gimnastică
C.S.M. şi C.3.Ş. Viitorul Cluj-Napoca şi impunerea 
formării unor cupluri de antrenori * nedorite, îa 
care fostele noastre cadre tehnice n-au aderat şi 
au plecat, secţia de gimnastică â clubului nostru 
la 1 ianuarie 1988 s-a desfiinţat, astfel că sportiva 
amintită a fost trecută automat la C.S.Ş. Viitorul.

Specialiştii federaţiei văzînd perspectiva deosebită 
la Vanda, încă în primăvara anului 1988 au transr 
ferat-o pe linie şcolară şi de pregătire sportivă la 
Oneşti, unde se pregătea lotul de junioare a ţării.

Acolo, a învăţat .şl s-a antrenat pinâ în : primăvara- 
anului 1991, cînd a fost trecută la lo tu l olimpie 
din Deva, unde se află şi unde învaţă: şi în pre
zent.  ̂

Federaţia de gimnastică, respectînd provenienţa 
' sportivelor,' a lăsat ca ea să figureze în continuare 
legitimată la Cluj-Napoca, în speţă la C.S.Ş. Vii
torul, unde a ajuns în contextul arătat mai sus. 
De aici-însă şi pînă la însuşirea'totală a succe-, 
selor ei. aşa cum reiese din articolul la care ne-am 
referit la început, credem că este un gest nu nu-'

: mai lipsit'de modestie, dar şi nereal. • : ■
în altă ordine de idei, referitor la afirmaţia'din 

articol că „Rezultateie' obţinute de Vanda Hădă
rean sînt cele mai semnificative şi mai valoroase 
rezultate obţinute pină acum de sportivii judeţului 
Cluj1*, sîntem nevoiţi a arăta că este o altă eroare 

, a celor care am spus-o. Nu vrem să subapreciem
- medalia, olimpică de argint a Vandei obţinută în •> 
proba pe echipe, dar vrem să reamintim că o

• altă fostă sportivă â  Clubului Sportiv Municipal 
Cluj-Napoca, atleta Ileana Şilai, in anul liti^t a 
cucerit tot medalie de argint la Jocurile Olimpice 
din Mexic, dar intr-o probă individuală, la 800 
pi plat femei. -Deci. performanţa Vandei nu este 
unică... în plus,- de-a lungul anilor numai spor
tivii clubului nostru au cucerit 76 de medalii Ia 
campionate mondiale şi europene, dintre care -n-u 
lipsit nici „aurul“. •

Preşedintele Clubului sportiv municipal 
Cluj-Napoca 

proL Ioan MANA ŞTUREAN ; >

SPRIJIN

Asociaţia Bolnavilor de Dia
bet din Cluj-NaprK’a solicita ad
ministraţiei locale . sprijinul 
pentru ca diabeticii să primeas
că cantităţile de carne de vită 
.şi de pasăre promise de pro
ducători pînă la  sfîrşitul lunii 
august, perioadă în care mai pot 
beneficia de preţuri subvenţio
nate. _

Azi, vremea va fi frumoasă şi 
deosebit de călduroasă, cu cerul 
degajat. în cea. mai mare parte

a intervalului. Vîntui va. sufla 
slab. Temperaturile . minime vor 
fi cuprinse ..între 15 şi 17. grade, , 
iar cele maxime între 31. şi -33. 
Ieri, la Cluj-Napoca, la ora 12, 
temperatura înregistra 28 dc 
grade, iar presiunea atmosferică 
era de 735,4 mm Hg, staţionară.

Ciaudiu IIERIHAN, meteoro
log de serviciu

Consecinţele absenţei concomitente a văzului şi auzului la copii pot fi învinse
Dintre variatele categorii de copii handicapaţi, desti

nul cel mai dramatic l-au avut şi îl au încă, în marea 
majoritate a cazurilor, cei lipsiţi simultan de'văz şi'de 
auz; Dramatismul rezultă din decalajul uriaş dintre dis
ponibilităţile potenţiale ale creierului acestor copii (si
tuate in limitele, normei, dacă aceleaşi cauze n-au afec
tat şi structura creierului) în ceea ce priveşte dezvolta
rea psihică şi nivelul extrem de scăzut al dezvoltării 
psihice reale in condiţiile obişnuite ale Vieţii în familie, 
adică In afara unui proces special de educaţie.

Stagnarea în ■ dezvoltarea psihică a nevăzătorilor-surzi 
în familie este atît de severă. Incit tabloul lor psiholo
gic şi comportamental se confundă adesea cu cel al co
piilor cu profunde leziuni cerebrale, consideraţi irecu
perabili din punct de vedere,psihopedagogie.

Trebuie spus câ şi în ţara noastră, cu deosebire în 
Cluj-Napoca, s*a acumulat o experienţă valoroasa ln 
acţfunca de recuperare a copiilor iw^ăzători-surzi. Este
* * * Menţionăm cazul d-lui Vasile Adamescu, ne-
vflzător-surd dc ia vîrsta de doi anî şi jumătate, actu- 
wmente profesor la Şcoala specială pentru nevăzători 

Cluj-Napoca. Deocamdată estg singurul caz de reu

şită deplină la noi în ţară, dar nu pentru că Vasile Ada
mescu ar fi o excepţie, cu o „dotare deosebită'*, ci pentru 
că în condiţiile sistemului social-eccnomic totalitar nu ■ 
atn putut să facem mai mult, pentru a recupera şi alţi 
copii cu surditate şi cecitate concomitentă. -

Pe plan internaţional experienţa noastră este cunoscu
tă şi apreciată, iar forurile dc profil („The- International 
Association for Education of the Deaf-Blind“, „European 
Commission on Activity for thc Deaf-Blind** ş.a.) ne vor 
acorda sprijinul adecvat de care avem nevoie: literatu
ră de specialitate, vizite de informare, specializarea ca
drelor etc.

în mod concret; un prim pas pe care trebuie să-l fa
cem în aceasta direcţie este depistarea copiilor nevăzâ-"

• tori-surzi. Ţinind scama de cerinţele imediate ale orga
nizării acţiunii, vom acorda prioritate copiilor de vîrstă ' 
preşcolară (pină la 5—6 ani), care urmează să fie supuşi 
unui temeinic examen psihologic, în vederea stabilirii 
unui diagnostic diferenţial; în etapa actuală vor fi'luaţi 
în considerare doar acei copii care prezintă numai le
ziuni senzoriale periferice (ale văzului fi auzului, con- 
coinitent), fără afccţiuni cerebrale.

In acest scop, adresăm un apel călduros către toţi cei 
vizaţi, fireşte, în primul rînd părinţii, dar şi medicii, 
cadrele didactice, filialele Asociaţiei Nevăzătorilor şi A- 
sociaţiei Surzilor din România —  să semnaleze în scris, 
cit mai curînd, existenţa copiilor lipsiţi concomitent do 
văz şi auz. Scrisoarea trebuie să conţină neapărat: 1) nu- ' 
mele şi prenumele copilului; 2) virsta; 3) o scurtă carac
terizare a conduitei copilului;. 4) menţionarea — chiar 
şi prezumtivă — a .'cauzelor care au generat surdoceeita- 
tea, precum şi momentul instalării deficitului audio-vi- 
zual: i>) ce s-a întreprins pînă in momentul semnalării, 
pe linie medicală, educativă etc.; 6) numele şi prenumele, 
precum şi adresa exactă a, părinţilor sau susţinătorilor 
(eventual şi numărul telefonului personal, al primăriei 
comunale sau al altei persoane cu care sc poate comu
nica). - Scrisoarea va fi expediată la următoarea adresă: 
Prof. Valeriu Marc, Catedra dc psihologie. Universitatea 
ttabeş-llolvai, Str, M. Kogălniccanu nr. 1, cod 3400, Cluj- 
Napoca. In timpul cel mai scurt,.catedra noastră va lua 
legătura directă cu expeditorii scrisorilor. în vederea 
convcnirii modalităţilor optime de realizare a examenului 
psihologic. ■ » Val*riu MAKK
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JURNAL SENTIM ENTAL BEZIERS -  capitala mondială a vinului
Din orice direcţie şi cu orice .mijloc (de .locomo

ţie  aţi sosi fri acest orăşel cu iz ţi climă medite
raneană. undeva pe marginea şoselei sau în gara: 
veti întîlni panouri uriaşe cu inscripţia: „Bine aţi 
venit în Bezicrs, capitala mondială a vinului!". De 
lo prima mea vizită aici. am întiinit multe capita
le „mondiale" ale vinului în. Franţa, Italia şi Ger
mania, cîteva „ţări ale' brînzeturilor“ (Elveţia, Bel
gia Olanda), numeroase oraşe în care, se Bea. „cea 
mai bună bere din Iunie" (Munchen, Luxemburg, 
Copenhaga, pjlsen etc.) şi cel puţin, doua oraşe un- . 
de se produc '„cele mai bune viori din lume**: Cre- 
mona în Italia şi Mithelbald în Germania.: Atunci, 
însă, novice în ale turismului, credeam-, cu . sfinţe-, 
nie -că Bâziers este capitala lumii în materie de, 
vinuri încă nu realizasem că mă aflam în Lan- 
gMerîoc. un fel de Bavarie a Franţei. Mă vor con.-., 
vinge în timp că aceste afirmăţii sînt doar puţin 
exagerate," dar- că cei 75.00C- de. locuitori ai urbei 
produc o mare parte din 'vestitul vin al şudului- 
Frânţei. De altfel, aproape întreaga , viaţji ^comer
cială, şi industrială a oraşului este profilată1 pe a- 
cest sector: se construiesc sau "se repară aici maşini 
agricole, se fabrică cîntare gigantice, vagoahe1cis- 
ternă,,.containere, produse' de fermentatie. Exista- 
distilierii unie se produc sute de sortimente de 
băuturi, de, la aperitive la coniac şi şampanie.
" Altfel, oraşul e liniştit, clar cu viaţă : comerciala 
intensă, oraş cu mult soare şi climă blinda. ;Nu aie 
ieşire directă la mare; plajă se-facc ,1a,'vreo..20-—30 
km la Cape dV\gde. vestită staţiune pe .'Meditera- 
nă. cO multe clădiri moderne şi vaste,întinderi;de:, 
nisip, care aduc, oarecum1, cu auritele> ţărmuri aW ' 
mării noastre. Străduţe cochete.’ extrem, extrem de 
curate, în pantă lină străjuite de platani şi cas

tani, case mici, £iu colorate, cu multe flori în bal
coane sau la ferestre. Dimineaţa, prin oraş circulă 
fel de fel de camionete, microbuze sau cisterne, ţi
pător colorate, avînd numeroase (şi uneori cara
ghioase) inscripţii „vinicole": „Berea îngraşă, vinul
înnobilează1", „Apa e bună doar pentru irigaţii1*__
„Nu bei, mori, bei, mori. Deci bea!* Se vede câ şi 
acolo reclama e sufletul comerţului.

într-o seară sintem invitaţi la Amfiteatrul ro
man, la spectacolul unei celebre reviste pe gheaţă. 
Semn al întemeierii localităţii de către romani, ca
re şi-au stabilit aici colonia Julîa Septimana Bi- 
terrae, amfiteatrul antic este foarte bine păstrat, 
deşi se află chiar în centrul oraşului. Gazdele ne 
vorbesc cu admiraţie şi nostalgie despre un strălu- 

: cit spectacol folcloric- al unei trupe studenţeşti din 
.România..;. „Da, la-am,.spus .amicilor francezi,..cu
noaştem acest ansamblu, este chiar din oraşul nos
tru, studenţii .aceia 4.înt extraordinar de buni, au 
spus-o şi italienii, şi elveţienii şi olandezii* şi ger-: 
manii**. . -..' i ’ .■ ?. '•

Mare parte din: activitatea oraşului se învîrteşte 
în jurul rugbyulUi. „A S Biterroise“ este unui din 
cola mai vechi cluburi din Franţa, de mai multe 
m i  ciştigătcare a titlului -naţional. - ■ '

Intr-o; altă zi, un deum p e . faleza , Mediteranei, 
prin Narbonng, Perpignian şi localitatea balneară 
.Cerbere. ,-pînâ la frontiera cu Spania. Aici, fiecare 
colţişor de pâmînt este transformat în vie. Sînt zeci 

. şi zeci de;kilometri terasaţi în trepte, sădite "cu vi
ţă. Fiecare poate să se servească, nu -există yar- 
duri sau ziduri, nici pîndâri. Cantităţile- sînţ, prea 
mari, pentru a fi păzite.

DorinALM AŞAN

Există fulgerul gfobufar ?
Realitatea fenomenului s-a iz

bit, multa vreme de scepticismul 
fizicienilor. „Encyclopedia Bri- . 
tannica“ asigură că. niciodată nu ’ . 
a fost făcută o fotografie aiiien- . 
tică ţi că.'deşi există descrierea 
sa (fulgerul globular apare la 
mică distanţă de un,punct de 
impact al - fulgerului obişnuit, 
este anunţat de un .şuierat, trece 

. prin ferestrele închise, nu mă
soară decît circa 20 de centime
tri în diametru, durează cîteva - 
secunde şi dispare explodind), 
nu există, o explicaţie a acestui - 
fenomen. Ar fi vorba, se presu
pune. cîe o bulă de plasmă cal
dă. Dar atunci, de ce nu se ri
dică?

Un fizician din fosta U.R-S.S., 
Piotr Kapitza,'care credea în e- 
xistenţa Iui, presupunea că aces
ta ar fi fost cauzat de cîmpurile 
magnetice cu înaltă frecvenţă ca

re însoţesc, furtunile. O descărca
re electrică cu frecvenţă mare ar 
da atunci naştere- unui fulaer 
sferic, care dispare în clipa cînd 
nu mai este .alimentat de electri
citate. -Fizicienii au dorit să se 
lămurească, creindu-1- îa  labora
tor intr-o atmosferă umedă. Po
trivit acestora, durata fulgerului 
globular jir depinde de gradul de 
umiditate din aer. Disociate- în 
ioni, sub efectul unei puternice 
descărcări, moleculele de apă in 
suspensie ar acumula energie, pe 
care o transformă în luminozita
te. Aceasta nif explică totuşi cum 
trece prin geam fulgerul' globu
lar. Oare nu este vorba despre o 
formă de fulger ca .un . şirag de 
mârgelev constituit din mai mul
te puncte luminoase cu o puter
nică strălucire? întrebarea rămî
ne deschisă. V

a este necesară
Motivul pentru care devenim 

somnolenţi după un dejun copios 
este faptul că orice fiinţă umană 
are nevoie de puţin somn în ast
fel de momente. „Pare pe deplin 
evident că adulţii sînt programaţi 
pentru o siestă în mijlocul zilei1*. 
Este ceea ce a declarat William 
Dement de la Stanford Univt-r- 
sity, unul din marii specialişti în 
probleme legate de... somn, în 
prefaţa unei cărţi apărute cu mai 
bine de un an în urmă. Aspecte
le cronobiologicc, comportamen
tale şi medicale ale siestei con
stituie tema lucrării ştiinţifice e- 
laborate de cercetătorul amintit 

Pînă de curînd se considera că 
un aduft sănătos trebuie să doar
mă o  singură perioadă de tî pînă 
la 9 ore. îri realitate, studii efec
tuate asupra unor studenţi ame
ricani nesupuşi unui orar au pus 
în evidenţă, în medie, două sies
te pe săptămîna. Importanţa fun

damentală a siestei a fost desco
perită în -1986, cînd ccrcetători de 
îa Boston şi de la Institutul Max 
Planck din Munchen au izolat 
într-un subsol cîţiva voluntari, 
lipsiţi de ceas şi de lumina zilei. 
Lăsaţi singuri, aceştia au dormit 
de două ori: o perioadă de mai 
multe ore, in timpul nopţii, şi
o altă perioadă, de una' sau două 
ore, după-amiază.

Popoarele mediteraneene au 
descoperit demult importanţa si
estei. Dar aceasta a devenit, mai

tîrziu, victima industrializării 
Este un fapt regretabil, mai ales 
că toţi* specialiştii cunosc scăde
rile vigilenţei la începutul dupâ- 

•am iezii şi creşterea numărului de 
accidente datorate somnolenţei, 
fie în cursul unei deplasări, fte 
la locul de murică. ;,Durata idea
lă a siestei este de 30 pînă la 90 

. de minute. Siestele de'cîteva mi
nute nu permit depăşirea primei 
etape a somnului — a afirmat 
David Dinges de la Universitatea 
din Pennsylvania. Deci, o astfel 
de minisieslă nu este suficientă 
pentru ca starea de veghe ce 
urmează să fie ' ameliorată'1. Un 
medic de la , Universitatea diri 
Ottawa este - categoric în această 
privinţă: „Siesta trebuie, să fie 
obligatorie pentru toţi cei a că
ror muncă rieccsită o hlpereficaJ 
citate de-a lungul unor nopţi al
be: pompieri, militari, şoferi .pe 
rute lungi, ingineri; din . centrale 
nucleare sau medici de gardă*. 
Studii recente au arătat, de alt
fel, că siesta permite mai ales 
creşterea succesului fn luarea de 
decizii complicate. Dar, cel ma! 
important aspect, după cum ara- 
tă cercetătorii, este probabil a- 
tingerea, In urma siestei, a unei 
stări de bună dispoziţie.

DIN „PERLELE* 

BACALAUREATULUI .'92

i O  Stavrâche cade într-o boală 
psihică: gura îi rămîne deschisă 
şi mîinile îngheţate. ‘

#  Iubita îl cheamă, hai în co
drul cu . verdeaţă şi îl părăseşte. 
Fq c o minune.

.; 9  Şi iată că pentru prima da
tă reuşeşte să acapareze privirile 
lui Dionis la prima • vedere. '

’ ®  Slavici a descris satul eu 
separaţiunile bazate pe teme et
nice ..... . ”

; 9  Caragiale ne descrie viaţa 
de prin gări. şcoli şi berării

#  Aici jupin Dumitrache ci
teşte cuvinte dintr-un ziar şi le 
reproduce. ;

9  Prin limbajul său. Creangă 
intră sub pielea oricui.

9  Iubita îi propune poetului sâ 
se elibereze de cerurile înalte ale 
Asiriei propunîndu-î în schimb 
codrul cu verdeaţă, foile de mure.

O  Povestea se încheie prin pe
depsirea spinului care prin com
portamentul său a fost un adevă
rat învăţător ceva mai crud 
pentru Harap-Alb. ■

0  Caragiale a jucat un’ rol im
portant în dezvoltarea dramatur
giei prin nuvelele işi schiţele lui.

0  Floare-albastră are două 
planuri: .Un plan terestru şi unul 
pămîntean.

Culese de prof. Eugen POP

Meditaţia transcendentală
intelectual

Stim, oare, că omul contempo
ran îşi foloseşte 5— 10 la sută dm 
posibilităţile ̂ creierului său? Ein- 
stein a considerat că îşi foloseşte 
25 la sută din potenţialul său 
mintal, Ceaikovskî — 10 la sută, 
iar culturologul M. Mitt doar 1 

.la sută. Potrivit datelor ştiinţei, 
omul contemporan foloseşte doar 
5—10 la. sută din potenţialul sis
temului complex şi încă insufi
cient cunoscut al creierului. Me
ditaţia . transcendentală susţine_ câ 
a creat o tehnică, în prinjul rînd. 
intelectuală, fn scopul sporirii 
gradului de folosire a potenţia
lului intelectual. Pornind de la 
principiul că: trupul şi conştiinţa 
sa se află într-o strinsâ_ unitate, 
meditaţia transcendentală ajută 
la înlăturarea stressului, la îm
bunătăţirea stării de sănătate, in- 
general. Şi acest lucru este do
vedit de 25 de ori în 25 de cer
cetări ştiinţifice.
> Spre exemplu, în Bulgaria se 
află Laurence şi Laurry Yer şi’ 
Andrea şi Richard Bell, două fa
milii americane care s-au dedicat 
studierii tainelor tehnicii trans
cendentale. E i intenţionează . să 
rămînă Sti Bulgaria ,timp de un 
an. Pînă în prezent, ei au reuşit 
să predea această tehnică unui

• număr de 350 de medici. Scopul 
este să formeze profesori care să 
poată fi în stare să desfăşoare în 
Bulgaria această activitate. In 
lume există “100 de şcoli de me
ditaţie transcendentală::— printre 
altele, la Los Angeles, Washing
ton, Texas, Columbia, Africa de 
Sud, Elveţia, India, Olanda, Esto
nia, Lituania. După cutremurul 
din Armenia, populaţia de acolo 
â avut şansa sâ beneficieze de

• binefacerile meditaţiei transcen
dentale. După plecarea ameriea-

wimunrjKoiwmnarmm'fKjantmHar’Winiftaaînmnnu

LOCUINŢE INTELIGENTE?

Domotica este o ramură a teh
nicii-care îşi propune „electron i- 
zarea“ locuinţelor. In oraşul fran
cez Metz este-în curs de realiza
re  o premieră' europeană în acest 
domeniu. Două mii de locuinţe au 
fost deja dotate cu consola de co
mandă „Domobox**, iar alte 1415 
sînţ în curs de echipare. Toate a- 
ceste locuinţe fac parte din Bi
roul public de" amenajare şi de 
construire de la Metz (OPAC). 
Este “pentru prima oară în Efirâ
pa cînd se întreprinde o .opera
ţie atît de vastă în domeniul do- 
moticii. Este. de asemenea, pen
tru prima oară cind domotica se 
aplică la locuinţe colective. Prin
tre multiplele sale funcţii, „Dom- 
bo'\'“ afişează consumurile la în
călzirea centrală, apă caldă şi re
ce ale fiecărui apartament. Tot 
e l' programează încălzirea locu
inţelor De asemenea, îndeplineş
te si funcţiile de alarmă în cazuL 
intruşilor, alarmă în caz de ur
genţă medicală (mai ales pentru 
persoanele în vîrstă). în caz de 
incendiu. Un interfon face legă
tura cu holul de la intrarea în 
bloc. Un mic ecran serveşte pen
tru transmiterea unor mesaje de 
informare pentru locatari. „Dom- 
box“ permite gestiunea aparta
mentelor cu mare precizie îh 
ceea ce priveşte diversele consu
muri "şi 'tirmărirc-a riguroasă a 
funcţionării reţelelor de . distri
buire.

E P I G R A M E
„INDEPENDENŢII1*...

Ii ştie-o lume-ntreagă 
că-s liberi gazetari: 
ţîs liberi să aleagă, 
cîţi forinţi... cîţi dolari...)

r o m a n ţ a ...

Degeaba cîntă' cîrmuiril . 
alegătorii carpatini 
„S-au scuturat toţi trandafirii0 
cînd au rămas atîţia spini...

Eugen POP 

PREELECTORALA 

Lucrînd cu cheia în quintet, 
toţi opozanţi în sarabandă 
Au pus In faţă-un eminent, 
fost sccretar cu propagandă.

LU PTA  PENTRU DOMNIE

Avut-am epoca de amar, 
cu domnitorii din Fanar.
La modă-i piesa Muşatescu, 
că se,perindă toţi în... Eseul

Valentin VIŞINESCIT 

IMB VTAŢl DE VORDE

Pe „ameţeli" îţi dai toţi banii 
că am trăit un vis, din plin, 
cu zvonul „Vin americanii!** 
şi ne-am ales din lot cu...

„Vinl“...

NOI, e p ig r A m i ş t i i î  

vl’e laudă cînd iţi pun cruce 
Pe oameni Judeci pe nedrept 
Ei zio, la groapă cînd te-or duce: 
«Ei vezi, s-a dus un alt deşteptr 

creofi! VOINKSCU-AMADEUS

nilor, circa 12.000 de persoane 
cuprinse în 12 şcoli practicau re- ‘ 
gulat tehnica transcendentală.

Cei care practică tehnica trans
cendentală se pot convinge de 
acţiunea internă a acesteia — 
spun ei. Medicina curentă poate ( 
constata că în timpul exerciţiu- 
lui transcendental, pulsul omului 
devine mai regulat, mai redus, 
scad frecvenţa cardiacă şi tensiu-s 
nea arterială, se schimbă biochi- 
mia organismului, scade concen
traţia colesterolului. De aseme
nea, se pot observa ameliorări 
rapide la persoane care suferă d e . 
astm bronşic. Reprezentanţii teh
nicii meditaţiei' transcendentale 
susţin câ in situaţia - cînd 1 ia 
sută din populaţia unui oraş , 
practică meditaţia transcenden
tală, se înregistrează o scăderea' 
accidentelor rutiere, a crimelor şi 
îmbolnăvirilor. Andrea şi Richard 
Bell afirmă că in stare de repaos 
corporal, individul poate folosi^ 
un procent mai mare din poten
ţialul creierului său. ln timpul 
meditaţiei transcendentale, emis
ferele cerebrale stingă şi dreaptâ- 
devin coerente. Fizica .rtumeşte 
această stare a creierului a pa
tra; stare de bazâ a conştiinţei ; 
sau starea de veghe liniştită. An
drea Bell găseşte, de exempiu. în 
valurile oceanului un model pen
tru procesul de gîndirei. ,

Cel. mai tînăr adept al medita
ţiei transcendentale este în vîrstă 
de 11 ani. El afirmă: „ I n 'm o 
mentul în care ies din această 
meditaţie eu dobîndesc cunoştin
ţe noi despre lucruri pe care nti 
le-am învăţat anterior**. Potrivit 
învăţăturii meditaţiei transcen
dentale, aceeastâ situaţie este f i
rească; deoarece eimpul unic con-' 
stituie o sursă de cunoştinţe în 
interiorul său. Cînd ajunge la a- 
cesta, intelectul se uneşte cu pro- 
pria-i natură şi astfel se. poate 
cunoaşte pe sine. Pentru a pă
trunde în adîncuri şi a-“şi cunoaş
te, propria natură, intelectul are 
nevoie de un mijioc , „transpor- - 
tor“, pe care îl poate descoperi In 
el însuşi. în. intelect Cei ■ care 
doresc să aplice tehnica amintită 

'trebuie,sâ aibă ia dispoziţie 1—2. 
fructe dulci proaspete, citeva fire 
de flori, un' batic alb nou şi să 
fie foarte odihniţi. . .

TOiiirniiniiBimmcnimmnţii'.'miHiini.'iKiiwnniii.sîtids ~ 

Cuvinte încrucişate e,: : i; - ¥ :

:.....1 INCOGNITO ....

ORIZONTAL: 1. Piină-de pm- 
fază 9  2- Înştiinţări publice — 
Mîhnire ţfig.) 0  1 3. Defileu în 
Argentina — ' Lizibile 9  Al
cătuit la modul spontan 0  5. E- ; 
lement.. recent .— „Pînza de 
aur“ — Vin neamurile! %  6. To
ridă 0  7. Viitor apropiat — Trib 
în Arabia Saudită “ 9  8. înzăpe
ziţi 0  9 Persoană angajată — 
Debutante în cros! 0  10. Mărgi
nit (fig.) — Cursul vieţii.

VERTICAL; 1. Delicateţe •  2. , 
Trecători — Haită de căţei (reg.). 
9  3. Copie fotografică 9  4. Ce-i 
în guşă, şi-n căpuşe! — Măsoa
ră viata omului ■*- Pe portativ 0
5. Neîncetat 9  6. Munţi în arhi-'
pelagui Kurile---- Imediat după
intrarea în cetate!’,©  7. Specia-: 
lizat ir. cărţi trecute ©  8. Vîrf în 
Spania... — .... şi apă iberică 9
9. Toc ţărănesc Ia nunţi %  10. 
Berbece (reg.) — Slabi din fire 
(fig-).-

Cuvinte rare: NEO. NAC, 
RIAT. IVAO. NOEZ.

' . Nicolae ZGLORIU'
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UN PARADOX: Cine produce pentru export, pierie» Cine nu exportă... clştigă!
— Chiar aţa domnule director comercial?, SI între-, 

,băm pe' economistul- Vaier Creţu, de la S.C. „Sticla1'
S.A. Turda, cu care dialogăm.-

•— M-ar bucura să fie altfel. Din păcate, aşa este. 
Această... optică a guvernului, cel puţin pentru noi 
deosebit < de păgubitoare, ne împiedică, metodic, să re- 
tchnologizăm anumite segmente ale producţiei,, cu un 
cuvint. ne . trage înapoi atunci cînd este vorba ■ de re
dresarea economico-financiară a întregii noastre activi
tăţi.

— Aveţi argumente?
. — Noi sînteiri o unitate mare consumatoare de gaz 

metan. Ei bine, fiindcă obţinem, valută (în urma ex
portului de produse), statul ne pretinde să plătim -50 
la sută din valoarea gazului metan consumat în, valută.

— ' Unde-i impedimentul?
— Cine : nu exportă^ plăteşte; gazul ; metan folosit în 

lei... •
• -  Ş i?- ■

— Aici e paradoxul: un mc-de gaz metan consumat 
plătit în valută se ridică la 38 lei, pe cînd un mc de 
gâz plătit' în lei este cu mult-sub această valoare. Nu ' 
sînt. în cîştig cei ce nu exportă? Pentru edificare doar

un exemplu: pe această lună vom plăti pentru gazul 
metan consumat 161.000 dolarii ' s -•

Pentru diverse necesităţi ale producţiei, lunar, noi.
• consumăm cca 20 tone motorină. Aceasta o plătinî tot 

în valută şi la un pret...'tripla faţă-de alţii care,"şi ei, 
consumă motorină, dar o plătesc în lei fiindcă ei nu 
fac... exporti Aşadar,' valuta pe care' numai noi .-ştliri 
cu ce eforturi o cîştigăm, în loc să o utilizăm pentru 
retehnologizare pentru a putea să ne aliniem în pluto
nul tehnicii înaintate, o folosim pe gaz metan şi mo- . 
torină,. cînd aceste Consumuri ar putea fi plătite în lei.
. — De lei: dispuneţi in bancă?

— Oarecum. Dacă n-ar fi placajul* economic.care ne 
gîtuie,. pur şi simplu, am dispune de ceva cheş în ban- , 
că. Doar noi trebuie să încasăm, ;la această oră, de la 
diverşi beneficiari, cca, 1,2 miliarde lei şi să plătim 
ccai .600 milioane lei. !_ 

r -  Gine sint beneficiarii care sint înglodaţi în datorii 
pînă în gît fată de d-voastră? /

*— 80 la sută din suma amintită trebuie să ne-o achi
te agricultura, mai precis/fabricile de conserve ce apar
ţin acestui: minister. Lor le-am livrat importante can
tităţi de borcane şi butelii. Nefiind ■ subvenţionate de

stat, aceste tinităţi n-au de unde ne plăti, aşa încît ba
tem şi noi pasul pe loc!

— Ştim, că la export aveţi'acoperită perioada ră
masă din acest an cu contracte în valoare de cca 2 
milioane dolari. La intern cum.staţi?

Se ştie că noi producem beneficiarilor după mo
delul pe care-1 solicită şi pe baza unui contract ferm. 
Numai că de la' intern, comenzile sînt de pe o zi pe 
alta. Poate şi din cauza preţurilor. Cine mai ştie?

1— In perspectivă?
— Puţine zile ne despart pînă vom încheia un con

tract cu Republica Moldova pentru un mare lot de 
borcane şi butelii. Cu cît vom 'realiza mai repede a-

, cest lot (bineînţeles, fără rabat la calitate) cu atît mai 
repede vom încasa cheş 2,00 milioane lei. Tare bine ne 
prinde acest... oxigen de viaţă lungă. Şi, mai'ales, că 
diri ambele părţi exista dorinţa ca această colaborare 
să devină permanentă.

i a  ora actuală in ce proporţie utilizaţi capacităţi
le de producţie? -

— 60—70 la sută. Acesta-i unul dintre motivele pen
tru care vom fi nevoiţi să dăm în şomaj1 o sută de 
persoane. Este o măsură dură, dar deocamdată, e ne
cesară... ' Ion CORDOŞ

Totuşi, unde este griul ?
' • Asigurarea Vgriuluirpentru-pîine, a Celorlalte ce-.; 
reale; păibase pentru furaje constituie una din ma- ~ 
rile probleme ale ţării ce se* cere grabnic rezolva- '- 
tă. Zilele trecute' ne-am deplasat la Baza derecep -: 
ţie Gherla',: unul din cele mai; mari depozite de ce
reale diri' judeţul ribstru, dacă'nu - diri zona’ Ar
dealului. -Intr-adevăr, clădirea :este -impozantă, 
curtea -curată ca lacrimă, aleile frumes amenajate. :: 
Dar noi riti doream să. vedem aţa ceva. 'Dimpotri
vă, plin de gozurile' rămase .îri urma- tractoarelor
şi maşinilor,'încărcate cu griu.  ̂ : ".

însă nici • urmă de mijloace de transport.-Dacă- 
acum ciţiva ani, pe: vremea-astă n-aveai -unde-par-, 
ca o bicicletă, acum aici este linişte. O linişte chiar^ 
supărătoare: La intrarea sin bază;ne-a' primit por- :■ 
ţarul, şi; laboranta. Şeful ̂ unităţii; - domnul inginer». 
Ioan Fechete chiar; atunci; a ieşit idin birou.; A au-:. 
zit şi el un. zgomot de; maşină,1- credea că apare. 
vreun transport cu griu. Da . de . unde, era un mi
crobuz TV, venit doar să se intereseze; dacă se pri
mesc cereale-în cantităţi -mai mici. - ..

— Primim orice cantitate — ne-a spus specialis
tul bazei. Ne bucurăm de fiecare transport. Dacă 
anul -trecut mal aduceau unele asociaţii din îm-' 
preiurimi — ca de exemplu cea; diri, Livada — în 
prezent abia intră cîteva tone de grîu pe zi.'Capa
citatea .bazei este-de 35 mii tone,: jar acum avem 
doar 1000 de tone de cereale în depozite...

Aşadar, situaţia este, critică, dacă nu chiar .alar
mantă.'; Q clădire aşa de mare să stea’ fără produse, 
iar:noi;să nu 'avem ce mînca, este o problemă vi
tală ce-, trebuie urgent rezolvată. Tocmai de aceea, 
actualul guvern a luat o serie de măsuri. Pentru 
ca deţinătorii de terenuri să-poată beneficia de

prevederile Acestor măsuri, stipulate de recenta bo*. 
tărlre a Guvernului Românieii târanii trebuie să 
încheie. contracte cu Regia Autonomă „Romcereal" 

r pe minimum 1.500 kg.' producţie de cereale la hec
tar; Măsuri' există, însă .grîul lipseşte; cu desăvîr-

• şire. - • •; ‘
- La >Băza dc -recepţie Gherla lucrează 20 de oa-
■ meni. 'Jn ‘aceste- zile de sfîrşit de’ vară, clnd- 'cam-' 

pania.ide- seceriş se află în plină desfăşurare, ei 
■efectiv nu au-de lucru, Grîul zace pe cîmp, iar da-

- Că ţăranul a-recoltat totuşi o cantitate mai mare.
- o depozitează . acasă în lădoi — aşa cum remarca
• un şofer aflat în curtea depozitului de cereale.
■ ■ : Poate că în urma recentelor măsuri a}e guvernu-
• lui, unii proprietari de teren au şi încheiat deja 
contracte cu-R.A; „Romcereal1' . . Deocamdată efec
tele nu şc văd,;cultivatorii de grîu nu trimit recol- 
ta.la bază, o depozitează, acasă. Nu de' mult'am. v i
zitat cîteva gospodării ţărăneşti din comuna Fizeşu 
Gherlii şi am văzut unde ajunge producţia de ce
reale. Hambarele proprii sînţ pline — laudă celor

i implicaţi în muncă —, iar depozitele Romcerealu- 
- lui stau rieexploatate. Pină cînd nu ştim, însă cu
noaştem faptul că vom ajunge iar la situaţia de 
'anul trecut, .cînd! pui; „şi. simplu nu’ s-a putut asigu
ra cantitatea de cereale pentru morile care deser
vesc fabricile de pîine.

Deocamdată, silozul/bazei din Gherla este aproa
pe gol. Oare, noul pachet de măsuri luate de ac
tualul Guvern al României va avea efectul-concret 
anul viitor? Cum decurg lucrurile. în prezent, nu 
credem că în 1993 depozitele vor fi pline. Totuşi, 
punem întrebarea: unda este grîul?

SZEKELV Csaba

Dc la Politia Gherla
CA-NTRE PRIETENI

-Moncea Ioan . (Trandafirilor 
13): a băut în dreaptă şi-n stin
gă pînă, normal,, i s-a urcat la 
cap. , Şi a . cwbprît la picioare. 
Cu tot alcoolui îngurgitat; n-a' 
uitat că prietenul lui. L.lvl., are 
asupra sa o importantă sumă 
de bani. S-au despărţit în bu
nă regulă şi, ştni\du-şi. priete
nul plecat la vecini, a intrat 
în casă şi i-a luat ,21.000 lei- ,

BĂTĂUŞUL

> Faur Petru 'are, 52 • de . arii. 
Stă în str.: Hăşdăţii 32: şi nu

s-ar putea 5ice câ-i/prea vick- 
lent. Doar cînd ̂  â venit; execu- > 
torul judecătoresc sâ facă’drep-; 
tate’ (adică , să aplice’ cele hp- 
tărîte , de - Tribunal). s-a apu
cat omul sări "'ia la'.bătaie. E- 
drept ;'ca păhiînţui ..şi, mai a- 
leş,.. împărţirea lui, provoică * 
pasiuni;- de aici, însă, şi pînă : 

-la a,agresa pe un om al leg ii, 
se » numeşte .ultraj. Şi sc p e-. 
depseşte ca atare. ! .. . -

AVEREA ALTUIA

Multe, diri patrimoniile/, fos
telor cooperative agricole de, 
producţie sînt, încă, neîmpăr

ţite. Aşa este şi la . Buneşti. 
Florian , Daniel şi-a însuşit, în 
1991, 2350 kg. grîu şi le-a de
pozitat în contul lui 'Zăpîrţan 
Mătilda. Anul acesta şi-au ri
dicat grîul din averea ce nu 
le aparţinea şi l-au împărţit 
frăţeşte. Prejudiciul este de 
.46.440 lei (delapidare) şi;-~sîn- 
tem curioşi cum , va împărţi 
Tribunahilpedepsole.

, ŞMECHERIE CONTABILA

Aşa -ceva cred că nu. există. 
Numai în , mintea lui Roman 
Tnţaria • Ana (Minţiul Gherlii 
253).. Tot la CAP Burie-şti şi-a 
încercat şi ea norocul, însuşin-, 
du-şi, din diferite plăţi, suma 
de 14.331 lei. Fapta se numeşte 
tot delapidare-

Radu VIDA

APEL

către foştii soldaţi din D.G.S.M.

Mă adresez la toti soldaţii con
structori care >' au -prestat servi
ciul- militar în detaşamentele de 
muncă forţată din cadrul.D-G.S.M. 
(Direcţia Generală a Serviciului: 
Muncii), rugîndu-i să mă contac
teze în-scris şi cît rnai curind po

sibil, în vederea programării u- 
nei întîlniri care să conducă la 
constituirea ^Asociaţiei foştilor 
soldaţi D.G.S.M.*1. ; :

Rog ca răspunsurile de / con
firmare a apelului sâ fie expediat 
pe adresa:

Partidul Republican, B-dul „22.
■ Decembrie11 nr. 3, ap. 3 Cluj-Na- 
poca.3400; pentru dl. Teodor BU- 
DUŞAN.' -

f o c

Nici unul dintre ei nu are o 
meserie.

Cliisău Sabin (str. Ecaterina 
'TeOdoroiu . R-2), Băncuţă . Daniel 
Nicolae (str. Ecaterina Teodoro- 
iu 34/A) şi Bartoş Paul V7irgil, 
locuiesc cu toţii în Dej. Şi, în ul
tima vreme, se ocupă de spar
geri' Şi, bineînţeles, furturi. Nu
mai : în perioada mai-august a.c. 
au intrat prin efracţie în. mai 
multe magazine şi au furat tot 
ce au putut. Tot.... adunînd, au 
ajuns la frumuşica sumă de 
500000'lei. Pagube, vreau să zic.

Le plăcea băieţilor şi spectaco
lul şi nu s-au sfiit să-şi bucure 
priviyHe "cu tot ce era .mai pal
pitant. X-a una din alimentare. 

, spre.exemplu, au făcut în aşa<fel 
încît au adunat în mijlocul ma
gazinului grătare de lemn, saci 
şi arahide (!?). Au dat foc şi, a- 
semeneâ lui Scaraoschi au rîs la 
limbile distrugătoare. : Vîlvătaia 
urma, chipurile, să distrugă ur
mele. ' -

w m m

Chisău a fost prins la Tîrgoviş- 
te, întreţinîndu-şi amănţica din 
bunurile furate, ceilalţi doi ' — 
fluturîndu-.se prin Dej. . ’

R. V.
‘ Foto: R. S.

înde ne aflăm dupâ ;
In perioada la care ne referim . a continuat să scadă 

numărul salariaţilor. Dacă la finele anului 1989,în acti
vitatea industrială din judeţ, lucrau 119.166 salariaţi, la
30 iunie numărul acestora reprezenta' 105.993, ,ceea ce 
Înseamnă o descreştere de 11,1 lă sută. ,A crescut numă
rul persoanelor care nu au asigurat loc de muncă. La 
finele semestrului I a.c. numărul persoanelor aflate Şn 
căutarea unui loc de muncă a fost de 20.318,- din care 
12.795 reprezintă, şomeri care beneficiază de ajutor de 
şomaj. Din totalul persoanelor-fără loc de muncă, mun
citorii reprezintă 91,3 la sută. In npeste condiţii rată şo
majului, la sfirşitul lunii iunie, calculată faţă de popu-, 
laţia activă a judeţului eră de 5,5 la sută.

Productivitatea muncii ă avut o evoluţie similară cu 
cea a producţiei industriale/ La sfîrşitul anului 1991 a 
.reprezentat, pe ansamblul judeţului, 616.165 lei/salaria', 
.(tind mai m ică cu 29,2 la sută îaţâ dc nivelul realizat . 
\lnlv89.

Exportul agenţilor economici cu capital de sţnt a tn- 
/rcţţistrat de.scrc-ştere faţă de 1989, atît pe devize conver- 
ttibile cît şl pe relaţia cliring'iri ruble. In anul 1990 ex
portul acestora la nivelul judeţului a reprezentat 77,5

ani şi jumutoîc? (II)
milioane dolari şi 71 milicarie ruble, fiind mai mic, cu • 
:40'şi respectiv* 42,6' la sută-fpţă de 1989, iar în anul 1991
• acesta a fost dc 100,3 milioane-dolari şi .23,8 milioane ru
ble, descreşterile faţă de 1989 fiind da -22,4, respectiv 
80,7 .Ia sută.

Volumul investiţiilor finanţate din fondurile publice 
s-a diminuat. In anul 1990 s-au realizat-investiţii în va- 

•loare'de 3,8 miliarde lei, din-care coristrucţii-montaj 1,4 
miliarde lei. In condiţii comparabile de preţuri nivelul 
acestora este mai mic cu 26,9 la sută. respectiv 26,1 la 
sută faţă'de 1989. Valoarea investiţiilor realizate în 1991 

:este de 7 miliarde lei care, în condiţii comparabile de 
. preţuri, se situează sub nivelul anului trecut. In privin

ţa construcţiilor de locuinţe menţionăm câ în 1990 s-au 
dat în folosinţă 1.732 apartamente construite din fondu
rile publice, în 1991 au fost predate populaţiei 758 apar
tamente. iar in primul semestru din acest an nici unul. 
faţă de 2.817 în 1989. .

AGRICULTURA
, [n-agricultură, în aceasta perioadă, s-au produs" modi

ficări de substanţă: a avut loc ietrocedarea_ proprietăţii

asupra pămîntului, terenurile proprietăţii private deţi- 
nînd, la 30 iunie a.c.‘, 93 la sută din suprafaţa agricolă 
a judeţului; au fost desfiinţate C.A.P.-urile şi s-a restrîns 
suprafaţa deţinută de fostele întreprinderi de stat; au 
fost constituite 49 asociaţii agricole privatizate şi s-au 
transformat I.A.S.-urile şi.A.E.L-urile în. societăţi comer
ciale p e . acţiuni. Este de menţionat că, îri comparaţie 
cu 1989, s-a. redus suprafaţa, arabilă a judeţului cu 21.9 
mii; hectare, aceasta fiind transformata în fineţe şi pă
şuni. La sfîrşitul campaniei agricole de primăvară din 
acest an a rămas noinsfiniînţate o suprafaţă de 14.'! mii 
ha, respectiv 7,9 la sută din totalul suprafeţei arabile a 
judeţului. Efectivele de .animale, comparativ cu începu
tul „anului 1990,-reprezintă o tendinţă de scădere la bo
vine şi de sporire la-ovine şi porcine. Ca urmare a des-- 
fiinţării cooperativelor agricole de producţie, la gospo
dăriile populaţiei s-a realizat, în anul 1990 o creştere a 
efectivelor de bovine şi ovine, după care s-a înregistrat
o continuă scădere, mai ales la bovine., Dintr-o anchetă 
statistică efectuată în luna iunie a.c. în cîteva comune 
din Judeţ-privind efectivele de bovine din gospodăriile 
populaţiei şi extinderea rezultatelor la nivelul Judeţului 

-n-rezultat că, la finele semestrului T a.c. numărul bovine
lor era mai mic cu peste 23,000 bovine fată de cel exis
tent în noiembrie 1UU1.



ţ A G INA’ Sa

ÎN PHAGtiE_WUAN_^OLAB Ţigări da, caiete nu!
^DEVARUC DE CEO*

, nn tml.-ir bate la uţă. El trebuie întîrnpi- 
N m to?i^ne.î Dorind să informăm cititorii

031 situaţia aprovizionării unităţilor de
S ^ e f e  cu S L  d /p ap etâ rie  -  produse in- 
? ^ i b i l e  ibunet desfăşurări a  procesului de m - 
W n t  - ^ S ă c u t  un tur de orizont în ^oraşul 
f S .  viziUnd, ma» multe unităţi care. vind ase-

^imcTfinpresie a fost buna aprovizionare a pa- 
cetiriei din centru, singurul magazin dm ora .̂ cu 
K l  de profil.-! încă de la intrare am observat 
Şurile pline de rechizite. Lume puţina, dar cum 
«apropiem de ziua începem noului an şcolar, 
Suenţa va creşte. Părinţii care vm în aceasta uni- 
tte au de unde alege. Vinzatoarea, deosebit de 
Inabilă, ne asieură, că cei care intră aici nu plea-
i cu mina goală. Am găsit toate tipurile de- caie-, 
ie amenajate pe rafturi conform claselor. In tim
pul verii au lipsit caietele de muzică şi biologie, 
iar ps parcurs şi din acestea sos@sc în depozitul 
ocal. Unde ae., află in prezent o variată gamă de 
irtieole de papetărie din producţia internă şi din 
siport. La fel,-ia unitatea din centru găsim din 
eijug creioane ca gumă şi color din,import, cer
ea lă  indigenă  ̂ acuarele din producţia internă. Ce 
ai lipseşte,, amintim .rezervele tip Parker, trusele 
«mţtrice şi tinine- creion 0,5, 0,7, 0,9 mm etc.

Toate aceste articole vo r; fi procurate pînă la 15 
septembrie —* ne-au asigurat factorii de răspunde
re dm cadrul depozitului. _

 ̂Totuşi sînt probleme Ia Gherla privind aprovi
zionarea. unităţilor comerciale cu articole de' pâ- 
petărie. Ne gîndim în primul' rind" .la tutungeriile 
din _ cartierele mărginaşe, care ţi în prezent duc 
lipsă de asemenea articole. Dacă anul trecut în car
tierul .MR 1 mai găseam câieteşi alte rechizite şco
lare, acum fondul de marfă este deosebit de sărac. 
Rafturile sint pline cie ţigări, săpunuri şi sprayuri, 
dar ■ lipSeşc caietele îitît de necesare miilor de Co
pii din cel, maLmare cartier de locuinţe diri Gher- ; 

. la.. Aproape zilnic vin-părinţii şi pleacă • nedumc- 
. r iţ i, din. unitate. Aceeaşi • problemă şi' la tutungeria 
de la intrarea .în.Parc,;unde, ,1a fel, nu se găsesc 
caiete- de , diferite tipuri; Sau; la tutungeria din 
centru,_.uhde: zi, de:zi se perindă mii de oameni.

. Bine că sînt ţigări încă într-un 'sortiment bo
gat —, iar elevii le privesc, pe rafturi cu curiozi
ta te ... , -

Campaniaelectorală păleşte în faţa nevoilor şi, 
necazurilor ce apar. Cine este de vină? Copiii aş-.

■ teaptă răspunsul prin fapte.

■r ' SZEKELY Csaba

Ce vină are
Cetâfeanca Chiş ” Todorica din comuna Panticeu, 
at Sărata, a rămas fără gospodărie, incendiul iz- 
amit. în 24 august a.c. mistuindu-i casa, grajdul 
marea majoritate a bunurilor agonisite cu trudă, 

incendiul putea fi evitat dacă se revizuia şi 're
para instalaţia electrică, deci vinovăţia este a.pro-- 
prietarei care nu a făcut această operaţiune-.obli- -. 
jitocie. ■ . ' . .
3ar, incendiile izbucnite pot şi trebuie stinse 

fcainte'de a- produce pagube mari. în acest scop 
fiind constituite unităţi de intervenţie ale pom
pierilor militari.şi civili. .
tam, să reluăm derularea evenimentelor: in- 

itndiul a izbucnit la-orele 15,30 şi prima; maşină 
Jeinîervenţie ă pompierilor militari a sosit la 'fa-., 
ia locului-la orele 17,10. De ce Această întîrziere?. 
temenii fiind la lucru pe cîmp, incendiul a fost 
tarvat după 10 minute, apoi cineva a trebuit' 
si parcurgă 3 km pînă la cel mai apropiat post 
telefonic, maşina de intervenţie a formaţiei civile 
<e pompieri din Panticeu nu este în stare de func- .

ţionare de mai mult timp şi a fost necesară *so- ■ 
licitarea 'pompierilor; militari din Cluj-Napoca de 
la aproximativ -10 km, ■ , ,
i  Pareurgîrid aceste date, se pare că nii numai 
■Chiş Todorica- estede vină.’ Este: acceptabil ca 
o localitate să riu aibă' un" post telefonic' pentrU . 
urgenţe? Este admis ca o maşină",ele intervenţie 
pentru stingerea incendiilor, încadrată cu şofer sa- ' 
larizat să nu funcţioneze la nevoie? Şi se mai pot. 
pune multe semne de, întrebare’: cum se asigură, 
protecţia linui * contribuabil’ din satul Sărata, -co
muna Pântîceu,' cum şe justifică,, prevederea în 
bugetul consiliului comunal a unui sfert' de milion

• pentru salarizarea şoferului pentru anul în curs, 
cum reprezintă interesele alegătorilor consiliul co
munal, ete. ‘ ......

Şi o ultimă-întrebare: dacă proprietara a plătit 
pentru, neglijenţa să, ceilalţi vinovaţi nu .'trebuie să- 
suporte material consecinţele inactivităţii lor? - -

• .- Col. ing. "Andrei TEKOKCZIA

POLITIC
TohCS LaşîlO: EU TRĂIESC

- (Urmare din pag. I-a)

7* n-n) prin preoţii ortodocşi. Şi 'mai 
începînd'.:cu „Şcoala Ardeleană"-a fost in

grat .ţi- printr-o: strategie foarte conştientă în 
■Ritalitafca jnaselor largi .prin ambele biserici 
ttastâ mentalitate care exclude gindirea noastră 
Şlionalâ..- - '

i.V Revenind totuşi ia ceea ce s-a numit-Cen- 
miit ardelenilor, ar fi foarte interesant să vâ ex- 
Waţi opinia asupra uimi fapt caro aici - a părut 
[(n‘ru un paradox, pentru alţii o ameninţă;

T-U_Referitar la acest Congres trebuie să vâ 
'fl<â noi, cei care am venit din România, ne-am 
, mţ ad-lioc: intrwi pauză a Congresului Maghia- 
^ şi ne-am consfătuit. Eram treizeci de oameni 

liotărit “nă dacă mergem, mergem toţi, dacă 
In unanimitate am hotărît să nu partici-

3 ®acă domnul Kiraly Karoly s-a dus, asta e 
Ţînr-a lui personală, dar eu nu-1 pot înţelege.
1 st:mez.._Ii admiram cînd s-a opus lui Ceau- 

Gred^că jufOst pionierul acestei rezistenţe şi 
.rj nu-1 înţelegi;Cred că este un om periferizat 
?  E1. nu 5 ^  Kăsit locul în U.D.M.R. şi-şi cau-• 
'«ul irt a lte ' părţi. Pentru mine este de ne- 

■iWt ca un politician destul dâ matur care a 
^ it  să se opună lui Ceauşescu alunecă po o 
Je.peri/erică pentru noi. Pentru că Con^resui:- 
“nilor nu-i reprezintă pe ardelenii din Ardeal.

Şi acum o întrebare sugerată dc un coleg 
ca să mai destindem atmosfera: „Cc pă- 

.aJ'e|i despre-domnul-Gheorghe Funar, primar 
"iului şî candidat la preşedinţie?"

Eu cred eă el este o păpuşă in mina alto
ra fost o persoană gri în trecut. Nimeni n-a 
, ietpre p] nu s-a manifestat iri nici un fel. 

'in simplu profesor, dacă ştiu bine la Agro- 
şi deodată ! js-a distribuit rolul pe care-1 

■r Ku sînt sigur că el nu ar îndrăzni de. la 
Joaca acest rol. El are pe cineva, are torţe 

\ tari in spatel -El este distribuit in ăccst rol 1 
să recunoaştem că-1 joacă' foarte bine, 

^  lui. Cred- că e ca într-o echipă de fotbal,- 
. "n anumtt'Ţ’rwt în această echipă. Unul jon-' 

democratul, .el joacă pe naţionalistul lumi

nat. .. Naţionalistul luminat şi: impunător. Nu de 
el depind lucrurile. Cred că va ieşi din modă.. Du
pă- ce-şi îndeplineşte rolul 'va  fi pus .la -o parte. 
Şi el ştie, după-părerea mea, acest-lucru.

T).S.:- l'îincolo de:^jocul politic aş dori să reve- 
nimt la ‘ lucruri niai frtinioase, mai de su flff^ .-C e 
semnificaţie.-.are *iua. sfiniului Bartolomeu? S-au 
făcut muite speculaţii pe .această tcmă,.«nterprcţă- 
rile au fost d ive rse ,.

; T.L.: Spuneaţi.-că este- ufi şfint-catălic:'De fapt, 
denumirea-este - convenţională, nu provine de la 
sicani Pentni. ei are o altă semnificaţie. Acfeasţă 
zi are o semnificaţie pur religioasă:, Jn memoria 
celor ucişi în 171" ele ultimul val tătăresc. Ei ţin‘ 
post în această zi şi consideră întîmplările*de atunci

- ea pe o pedeapsă a lui Dumnezeu. Prin comemo
rate şi post se pocăiesc. •

n.S.: Nu consideraţi că sicanii sint, totuşi, o co-' 
munitato inschisă? Unii o consideră chiar o en
clavă! • .. .

T.L.: Da, sintl Dar sicanii nu au'avut încotro. 
17 săte, parohii din jur au fost nimicite totalmen- 

ite  (numai dintre refdrruaj:i^ nu. cunosc- datele pe
■ care, le nu catolicii!), dar ei au rămas o insulă 
aici, i s-au închis şi tradiţia s-a păstrat în felul 
acesta.

n.S..- Prezenta dumneavoastră şi a U.D.M.R.-ului 
aici, în această %\ deosebită, în această „insulă", 
poate fi interpretată politic?

T.L : Nu cred! Dacă..supravieţuirea .include! şi' 
motive politice, atunci: da. Pentru noi, pentru ma
ghiarii de. ,T-tazi din Transilvania, supravieţuirea, 
e drept, este o politică şi noi conlucrăm pentru ela
borarea unei .'ştrategiî de supravieţuire .Este cert 
că, de două, , trei sute de ani încoace sîntem in 
descreştere şi pierdem teren. Pentru noi este ulti
ma şansă (anii »o, sfîrşiţul mileniului 2) cînd încă 
putem gasi culca rămîncrii, a supravieţuirii. ' ' ‘ ,'

„România mi-a oferit mai mult 
decît am putut eu oferi

■ . începînd cu*anur 1990, între
■ Crucea .RoşieMlomână şi Cru
cea I Roşie Germană există o ' 
colaborare în contul căreia, 
prin rotaţie, . sînt deplasaţi în 
•România/cîţiva dintre membrii 
Crucii Roşii Germane. în mo-" : 
montul • de: faţă^ şeful delegă-- 
ţiei este dl, Norbert -HaltCr. în :

' ceea*- ce. priveşte Departamen
tul de Tineret, de curînd .au ' 
sosit' doi.; :!deiegaţi (Klaus , Bo- 
decker. ş i, Beatrice Lior) care,: 
in. următoarele Vşase -luni,-. vor ! 
sprijini voluntarii' Secţiei de • 
Tinereţ," urniind eă • programul ■ 
iniţiat de Cele două Cruci Ro
şii să - se prelungească pe o 
perioadă definea un an şi ju
mătate pînă. lâ; doi -ani. '
.Avînd. în-, vedere că despre 

activitatea / şi perspectivele în 
. domeniul . acestei colaborări 
s-a mai vorbit chiar în pagi
nile, acestui ziar,- i-am soticiUit

yy

d-lui -Norbert Halter cîteva 
impresii personale privitoare 
la tara noastră:

„România este o ţară.a ex- . 
tremelor, luînd ca' puncte de 
reper fantasticele frumuseţi 
naturale şi oamenii foarte 
deschişi şi primitori în con
trast cu greutăţile de toate 
felurile: poluare,. ...tchnlcă ue- 
ăvarisată în agricultură, greu
tăţi de. ordiri material.

In octombrie vor fî. şase luni 
de-cînd : mă aflu într-o ţară 
străină, departe ,de .familie.de 
■prieteni, dar nu regret deloc 
această experienţă. ,De acum, 
România ■ face, parte din sufle;-- 
tul -meu ;şi! mă va însoţi, toată 
viaţa România . mi-a oferit' 
mai mult .decît' am putut eu 
oferi României"-

......  ' Andreea MOGOS-

PiEiictî MOtistrd rtldliv«i (îJE)
- La "',,Panegrâno‘V !îri lilţimă ţu- , 
riă, s=au,- succedat: > mai multe, e- 
veniinenle: crupul: de; iienitilţu-

■ 'miţi-.-a.rexpediât.'.d '̂iaîsivâ la de- 
'rpactamentu'l de ;profil, acesta, a, 
triHiis ’ ,1a.. faţa, blocului'- o echipă : 
de control, 'apoi; .a expediat o 
„recomandare'' pe adresa C-I;S-- 
ului - de - a retrage dreptul de 
semnătură a . directorului.; gene
ral.' .Motivul?- Indiiriereă. a două 
vălţuri (de grîu şi de poruipb) 
de. la -Moara Huedin ,1a- o .S.R.L. , 

■din Maramureş, lucru cu eaîe 
directorul general nu t ra ia vn- 
rent. C.I.S, <!,clan',ea/ă, la rîn
dul . lui, o acţiune de-verificare ;
a, c.eior sesizate ;de*minister».dar : 
şi. în presa .locală, şi co listată 
că închirierea- vaiţurilor. a fost 
o măsură eficientă (moara .nu a 
funcţionat în ultiniii ani)- şi eşţe ’ 
mai . avantajbasă propunerea: so
cietăţii - care ă închiri4ţ yalţu-' 

. rile, de ă - cumpăra; .în locul -val-
ţiir’ilor de . la .începutul şecolu-
lui, valţuri noi.. Astfel,, se poa
te face economie şi cu partea .de 
eonstrucţii-mpfitaj,; ■ foarte epsti-; 

-sitoare ,ţn -'.cazul - mpriloiv : Ori
cum, chiriaşii nu opun . rezisten
ţă şi sînt dispuşi!" în orice, clipă, 

-să • restituie utilajele închiriate. " 
Situaţia ‘ rămîne, deci, cum a 
fpst înainte de controlul de la 
departament. Aşa stînd * lucruri- ' 
le, C.I.Ş. a considerat eă 'riu.es- 

'te  cazul" să destituie conducerea. ; 
Cu toate acestea, a doua zi, d i- ' 
rectorul general decide su-şi 
ceară demiisia şi să.; şolicite . un 
post. tehnic. C.l.S.-ul.. nu - aprrtbâ 
această schiml>are.‘ într.e; timp, 
'detriîsiohează şi Idlrecfoniltrco-' 
. merâiali'-dCmjşîa fiiniiUŢi'Xfişpinr 
să, însă, «ie» directorul , 'generai. - 

Producerea plinii'devine' din 
. ce în ce  njaj greoaie, morile din'
. judeţ aflaj.e‘ ;îri 'şuborjlirieaL-:,,Pa-: 
negi aheît - priineSe:'!repartiţu.. dq 
grîu în judeţele .dinV.suduC.ţărn* 
cheltuiesc suplimentar cu trans
portul şi iau grîu de calitate in
terioară (inclusiv -.cel destinat 
furajării). .Cind nu; au nici din 
acesta,' apelează la efemerele 
stocuri ale - fabrieji . centrale . tip. 
pe platforma Dacia în secţiile' 
de producţie oamenii riu sint 
foarte . interesaţi de ■ ceea ce- se 
întimplă la nivelul conducerii, 
afirmă că aşa cum; au lucrat 
bine ani în şir, pot lucra şi a-

■ euma,! numai .făină . să fie.r -Tot . 
ei" aii remarcat faptul" eă rivala v

■îor.S.C. ; „Napopan“, : ̂ ' soci c-ta te 
care merge', Jjine,' ă prin'it -re; . 
partiţie d e ‘grîu din judeţ, , de: îa- 
Bonţidh, şi „boom“-ur lor *e da
torează, printre' altele, şi aces- 
,'tui ayantăj. Pe lîngă ;eel esen
ţial de a-dispune de-, o moară 

, prpprie. (Someşul) . , ..
Din discuţiile avute a reieşit, 

^Jar,. o concluzie. -Atît pe plan 
.! local, cît şî la nivel, central; se 
: dqieşţc-6 revoluţîoriaţe.«rapidă a 
structurilpr .de conducere- I-upta 

.. este; inegală, întrucît contestatul ■ 
director general, în pragul pen- 
.sioriării, a abandonat lupta- şi 
s a ' decis; să Inse locul genera- 

' ţiei tinere, majoritatea acesteia 
.făcîridu-şi, eu ani îri urmă,- uce
nicia ‘ în preajma ' dîrişului. Pre
cum şi înfiinţarea,''-!' îri " cadrul 

; fostului T.M.P. Cluj, ă noi so
cietăţi s-a făcut tot cu ; concursul 

. >,;.u.. Lupta surdă " pentru pute;
- re şe duce .elegant,-■- cir ’zîmbete - 

: - şi . stringeri : de -mînă#: cu ’ di'scu-
• ţii; civilizate. ; Ceea ce nu , în-
- scamnă, că riu există. Ea există 

şi/Bucureştml; este implicat; se- • 
rios? în ea.’ Deoarece ■ am; mai ă- ; 
sistat la astfel de mişcări ce nu ‘ 
s-au soldat, iri «nod automat, cu 
rezolvarea multiplelor proble
me, ara > preferat să nu influen
ţăm .mersul lucrurilor, ci. să le

- urmărim. • în mod intenţionat' 
nu'am numit persoane implică- •

-te îri această luptă pentru că, 
.nu-i, aşa, vremurile trec, oame
nii rămîn. Iar noi rămîriem' îri

■ acciaşi oraş, rie întîlnim pe-stra- 
; dă sati lă coM , ş i' trebuie s.â ne 
: privim' in ochi.--.Iar. pentru noi,
, cumpărătorii, de 1 pîine,: imjSor- 
-.tanţ .e să avem de unde.Jcum-
■ păi-’a o - pîine' caldă şi bună, ‘ lu- 
.• cru mai: greu de realizat.

‘ -Pentru!" această- ‘situaţie.: priiici-, 
-palul . vinovat -■ răraine* totuşi,^ 
modul de lucru al guvernului,

. producerea .plinii, cu două pre» 
•ţuri, subvenţiile date cu întîr
ziere, confuzia • legislaţivă în ce- 

‘ priveşte, organizarea şi separa
rea patrimoniului etc., ete. Cînd 
materiile prime şi- energia - vor 
fi ieftine se va dovedi cu sînt ' 
.şi directori, manageri^ ingineri 
foarte competenţi;

’ M SANGEORZAN-

Bomba din cupa excavatorului
27 -august 1092-' Pe strada Frâ- 

gărişte clin Turda se sapă me
canizat uni şănţ de. mari dimen
siuni pentru instalaţoa -conducr" 
telor de' apă potabilă  ̂ . Deodată; 
pe timpul; unei pauze de lucru, 
lingă grupul de muncitori ‘se 
rostogolite ■ b bombă de di
mensiuni . respectai)] le. înmăr
muriţi dc surpriză, toţi rămîn 
eu - privirile asupra ineditei şi. 
de loc plăcutei apariţii. Ce sc 
întîmplase? '

Excavatoristul Murcşăn Cons
tantin, fără a ‘o observa pe tim
pul lucrului, a luat bomba în 
cupa utilajului şi a aruncat-o 
odată eu părrdntul pe talazul 
ţanţulu'i.' MaV tirniu, diiv-cauza

greutăţii proprii,'; şi a pămîntu-- 
lui afinat,, s-a .fostogolit lîngă 
cei aflaţi în repaus. O şansă 
uriaşă pentru Mureşan Coiistari- 
tin că nu a lovit .cu-colţii .cujjoi 
focosul intact al bombei şi pen
tru cei prezenţi-că pămîntul a- 
fînat a fost o adevăratei saltea ' 

r ce a atenuat şocul cudsrii şi 
apoi al rostogolirii acesteia 

Specialişti din statul ma.j ai
deapărare ■ civilă din Com ; - 
damentul Militar Judeţean C)-i;,, 
alertaţi d e , Dispeceratul poliţi'i 
judeţene, identifică,1 ridică m 
transportă oportun, în vederea 
neutralizării, obiectul periculos.

Lt. colonel loan SAVIM
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' — Trebuie avute multe rapor
turi neprotejate pentru'a fi con
taminat?

— Nu. Un singur raport este 
suficient, dar multiplicînd numă
rul partenerilor se multiplică şi
riscul. •

— Prin sărut se transmite vi
rusul HIV? ,

— Nu. îri cazul sărutărilor pe 
piele sau buze. Transmiterea prin 
sărutări profunde este însă posi- 
bilă.

— Riscăm să contactam SIDA 
atingind persoane infectate?

— Nu, nu-s-au semnalat ase
menea cazuri încă. Atenţionarea 
este însă necesară dar bolnavii' 
nu trebuie izolaţi, ei pot avea o 
viaţă familială sau socială.

— De ce sînt femeile îngrijo
rate de SIDA?

— Fiind-o boală transmisibilă 
sexual, femeile pot să fie infec
tate. şi in acelaşi timp, să infec
teze alţi parteneri. Pot transmite 
virusul copiilor în timpul sarci- 
nii.

— Care sînt femeile cu un risc 
mare de infectare?

— - Prostituatele, femeile cu 
parteneri sexuali multipli, fe
meile cu parteneri bisexuali, to
xicomanele, femeile cu parteneri 
toxicomani, femeile care au pri
mit numeroase transfuzii de .sîn- 
ge înainte de 1991/

— 0  femeie poate- recurge la 
însămînţare artificială fără tea
mă? ■ .

— Da' dar numai după exame
nul de depistare a virsului.

— Copiii .atinşi de viruşi pot fi 
admişi la şcoală?
î — Da, aceşti copii în nici un

caz nu trebuie consideraţi ca fi
ind diferiţi de ceilalţi. Ei nu ris
că să-şi infecteze colegii nici 
prin aceleaşi lucruri, nici luînd 
ma^a la aceeaşi cantină.^

Ne putem contamina luînd 
masa intr-urt restaurant unde 
masa este pregătită de un sero- 
pozitiv?

—* Nu, nu s-au constatat ase
menea lucruri.

— Ne putem contamina folo
sind aceleaşi pahare, telefoane, 
alte instalaţii publice?
. — Nu, virusul nu se transmite 

nici prin aer, nici prin apă, nici 
prin hrană şi nici prin atingerea 
obiectelor de către bolnavi.

No putem infecta cu HIV 
dînd singe?

— Nu, toate acele şi-sirk, 
de la centrele de_. transfuzii ^ 
de unică folosinţă. Nu 
deci nici un pericol de cont̂ ' 
nare. \

— Există riscul contami l̂ 
prin instrumente dc tăiere, a î 
acupunctura, instrumente ştô i 
tologice, aparate dc ras, in̂ i 
mente pentru tatuaj? i

— Da, în cazul în care atid 
folosite şi la un infectat 
este folosirea materialelor cu : 
singură utilizare. Cele ' reutilî 1 
bile trebuie bine sterilizate. vj 
dalităţile de sterilizare ohi$ria;,' 
pentru chirurgie sînt foarte et 
caca dar protocolul trebuie ^  
pectat cu stricteţe.

Dcmostene ŞOPRoj

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN CLUJ

, str. Moţilor nr. 1-3, tel. 11-76-76 
anunţă

LOCURILE REPARTIZATE PRIN PLANUL DE 
ÎNVĂŢĂMÎNT PENTRU ŞCOALA COMPLEMENTARA 

SAU DE UCENICI

Nr.
crL UNITATEA ŞCOLARA/MESERIA Nr. locuri

1* Grup Şcolar,.Armătura" Cluj-Napoca
-  instalatori tehnico-sanitare 30
-  mecanici vulcanizatori 30

2. Grup Şcolar „Unirea" Cluj-Napoca
-  mecanici vulcanizatori 60

3. Grup Şcolar C.U.G. Quj-Napoca
-  mecanici auto 60
-  tapiţeri auto 30
-  sculptori in lemn ' 30

4. Grupul Şcolar „Tehnofrig" Cluj-Napoca
-  zugravi • 30

• — izolatori-faianţari 30
5. Grup Şcolar ..Electrotehnic” Cluj-Napoca

-  bobinatori \ , 30
6. Grup Şcolar „Energetic® Cluj-Napoca

, -  bobinatori ' 30
-  electromecanic aparatura uz casnic
(şi frigotohnist) 30

7. Grup Şcolar „Terapia" Cluj-Napoca
-  presatori mase plastice ‘ 60

8. Grup Şcolar Expl. şi Industrializarea Lemnului 
Cluj-Napoca

-  prelucrător mase lemnoase 30
-  ceramist artizan+cerdmică populară 30

9. Grup Şcolar Transporturi C.F. Qluj-Napoca
-  mecanici vulcanizatori '  30
-  zugrav-parchetar 30

10.

11.

12.

13.

14.

ÎS.

16.

17.

18.

19.

20. 

21.

22.

23.

Grup Şcolar Transporturi, M.R. Cluj-Napoca
• bobinatori * , 30 
Grup Şcolar Industrie Uşoară Cluj-Napoca
• confecţii îmbrăcăminte - 30
■ finisări produse textile 30
■ lăcătuşi-mecanici întreţinere , 30.
■ confecţii încălţăminte 60 
Grup Şcolar Industrie Alimentară Cluj-Napoca
■ brutari 30
• preparatori lactate 30 
Grup Şcolar Agroindustrial Cluj-Napoca 

•legum icultori 30 
Grup Şcolar „Traian Vuia" Cluj-Napoca
■ zidari ; ■" 30
■ dulgheri 30
• instalatori 30
• tinichigii construcţii 30 
Grup Şcolar Industrial Construcţii Montaj Dej

• vprofil industrial 60 
Grup Şcolar Celuloză ţi Hîrtie Dej

■ broder m anual. . ; ; \ ' . ' ’ ; 30 
Grup Şcolar Chimie Industriala Turda
• profil industrial 30 
Grup Şcolar Materiale de Construcţii Turda
lăcătuşi

Grup Şcolar Industria Sticlei Turda
■ croitori
Grup Şcolar Construcţii Maşini Turda
• găuritori-filetatori
Grup Şcolar Metalurgic Cimpia Turzii
■ tinichigiu construcţii
• bobinatori
• zugravi-vopsitori 
Şcoală Bâişoara 
•croitorie
Şcoala Izvorul Crişului
• orelucrarea lemnului

.30

30

30

30
30
30

30'

30

PRECIZĂRI:
•  Promovaţii clasei a Vlll-a de gimnaziu care 

nu au fost cuprinşi în învâţămîntul liceal sau pro
fesional se pot înscrie în învâţămîntul complemen-

. tar sau de ucenici, curs de zi, cu durata de 2otT 
la şcolile menţionate în planul de şcolarizare pt( 
tru anul şcolar 1992/1993, fără plata taxelor dej» 
larizare; -s-.\ ’

•  înscrierea se face la unităţile de r învăţor>. 
respective, pe baza următoarelor acte;

PENTRU CANDIDAŢII DIN SERIA OJREtiTÂ:'
•  fişa de înscriere, in care trebuie să fie obliga 

toriu trecută media generală de promovare a da 
sei a Vlll-a, medie care trebuie semnată şi po«

, fată de conducerea şcolii generale^
•  certificatul de naştere, în original şl în copii
•  adeverinţă medicală. ?
PENTRU CANDIDAŢII DIN SERIILE ANTERIOAS!
© cerere de înscriere;

- •  foaie matricolă pentru clasele ; a V-a -i 
Vlll-a;

® certificatul de naştere. în original şi copie;
© adeverinţă medicală
© La înscriere candidaţii vor menţiona pe fiji 

(cerere), în ordinea preferinţelor,, toate meserii 
pentru care optează.

© înscrierea se face in perioada 1—10 septet 
brie 1992 între orele 8,00—17,00. . .  ̂ ■

Afişarea rezultatelor şi respectiv, formarea d 
lor pe profite, şi meserii se va face numai în i 
de 11 septembrie, pe baza următoarelor predici;

© criteriile de admitere la o anumitq meserii 
sînt mediile generale de promovare a clasei 
Vlll-a şi opţiunile elevilor;

Candidaţii declaraţi admişi înînyăţămîntulco» 
plementar sau de ucenici pot încheia contractê  
şcolarizare cu unităţile economice, conform regi 
mentorilor în vigoare.

Candidaţii respinşi vor putea să se mai ins» 
la unităţile şcolare unde vor mai rămîne locuri S 
bere, în perioada 12—14 septembrie 1992, in o» 
leaşi condiţii. X ;

Informaţii suplimentare şi denumirea mese# 
în care vor fi şcolarizaţi elevii se pot primi dek 
unităţile şcolare care au plan de şcolarizare p® 
tru şcoala complementară sau de ucenici. (1®)

FIRMA COMFORT - OMEGA 
vâ asigură, pe bazâ de comandă, piese schimb 
pentru maşini occidentale: MERCEDES, BMW, AU
DI, VW, FORD, OPEL, sau la orice altă marcă, la 
preţuri avantajoase, in termen de 21 zile.

Relaţii: zilnic între orele 14—18 Iu telefonul 95 —
16-60-67, ta* 95 - 16-60-67. (21378)

SOCIETATEA „FLASH" COM S.R.L.
PRESS INTERNATIONAL

deschide
in municipiul Cluj-Napoca JOC DE INTR-AJUTO- 
RARE BĂNEASCA 

La suma cotizatâ, de la 3.000 la 30.000 lei, se 
încasează in minim 8 săptămîni de 6 ori mai mult 

FIŢI PRINTRE PRIMIII
Adresa societăţii va fi anunţată in ziarele .ADE

VĂRUL DE CLUJ* şi „MESAGERUL". (21965)

CAMERA DE COMERŢ Şl INDUSTRIE CLUJ 

în colaborare cu 

„EXPO-TRANSILVANIA" S.R.L. 

o r g a n i z e a z ă  

«n perioada 1—10 octombrie 1992

•  Un tîrg naţional cu participare internaţională 

ipocializat în produse de sticlă şi ceramică

Înscrierile se fac la C.C.I. Cluj, camera 28, la te
lefonul 11-17-43, interior 166 sau la telefonul
15-33-88 la „EXPO-TRANSILVANIA". pavilionul ex- 
poziţional. Strada Aurel Vlaicu f.n. (1448)

UNIVERSAL PROIECT - SERVICE

Execută lucrări de proiectare:
•  construcţii civile şi industriale, tehnologii şi 

instalaţiile aferente
© documentaţii pentru autorizaţii şi avize (urba

nism, firme,' apâ-canal, electricitate etc.)
© utilaje, piese de schimb şi construcţii metalice 

Activităţi de intermedieri: / v ' -
- © imobiliare

•  comerciale
© pentru execuţii de utilaje şi construcţii
Informaţii: telefon 11-14-75 şi la sediu, str. Mo

ţilor nr. 18,'etaj I, camera 37. (22127)

SOCIETATEA COMERCIALA „TRAIAN" 
PRODCOMIMPEX S.A.

angajează prin concurs:

© Contabil — cu experienţă in construcţii şi co
merţ avînd o vechime de 5 ani, studii medii sau 
superioare

•  Diriginte de şantier — studii superioare, pen
tru activităţi de cxecuţie'în construcţii, 5—10 ani ve
chime, poate fi şi pensionar

© Agent comercial — marketing, studii medii sau 
superioare, experienţă in activitatea de comerţ

Salar negociabil.
Bibliografia pentru concurs se va ridica la depu

nerea dosarului.
Solicitanţii se pot adresa la telefonul 11-51-25 

sau str. Karl Marx nr. 26 — intrarea pentru auto.
Dosarele se depun pînă in data de 4 septem

brie 1992. (21591)

MINISTERUL MUNCII Şl PROTECŢIEI SOqMf 
DIRECŢIA DE MUNCĂ Şl PROTECŢIE SOCIAU 

CLUJ

Cluj-Napoca, Piaţa Victoriei nr. 19 
anunţă

In cursul lunii septembrie 1992, toţi elevii c® 
au depăşit vîrsta de 16 ani şi studenţii benefic10’ 
de PENSIE DE URMAŞ, vor prezenta, a Oficiile» 
pensii Cluj, Dej, Turda.

© ADEVERINŢE din care sâ rezulte că sint w 
sau studenţi în anul şcolar 1992—93, însoţite f 
CUPON DE PENSIE, pentru a nu fi sistaţi din r  
tă. (1464)

. S.C. „SAFIR" S.R.L. .
prin atelierul său \ .
„BIJUTERIA SAFIR" < 

din str. fozsa Bela nr. 14—16 * 
vă stă Ia dispoziţie pentru:

© execuţie, la comandă — bijuterii din aur
•  reparaţii la bijuterii de orice fel ■
•  valorificarea obiectelor din aur pe care nu ̂  

doriţi sâ le folosiţi .
Livrarea obiectelor executate se face dup<> 

acestea au fost marcate — in prealabil — de 
ca Naţională. (22004)

S.C. COLUMB S.R.L.
Str. Răsăritului 366 (lingă ..Clujana') 

e x ecu t ă  
© mobilier pentru spaţii comerciale
•  lambriuri
•  mobilier de bucătărie 
Informaţii: telefon 16-14-59. (21296) '
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Î pwîia AUTONOMĂ APĂ-CANAl CLUJ-NAPOCA 
|N ATENŢIA ABONATILOR

Asociotiile locatarilor din' blocurile racordate la 
puncte şi centrale termice care nu au fondul de 
iwlnent constituit în conformitate cu prevederile art. 
1̂8 din Statutul ,privind organizarea şi funcţionarea 

^csociatiei locatarilor sînt invitate sâ acţioneze in 
L i lr e a l iz ă r i i  acestei obligaţii pentru a se asigu- 
-,C «fata în termenul legal a facturilor. . _
*1 Reamintim' câ R.A. A pă -C an a l e liberează j n : p e

rioada 4-7- a fiecărei luni avizele de plată ap a - 
«mal. dată după care în cazul câ nu se înregis- 
ftaza obiecţii la plată, facturile se depun la CfcC 
pre decontare. ; .  .

• Iermenul de plata oste data ae 12 o fiecare* 
'  pj după care îri caz de neplată se calculează

ajorări de 0,50 lei la sută pentru fiecare zi de 
% ‘rziere, îar după 40 de zile de la expirarea ter- 
. «nuluî de plată şe întrerupe furnizarea apei. con-
* rm prevederii a r i 67 din Legea nr. 4/1982 a  gos-
# dariei comunale. ‘ - , ■  ̂ „ 

In perioada august-noiembrie 1992, R.A. A p ă -
ja mal Cluj-Napoca facturează tuturor abonaţilor 
\ppă taxa locală pentru lucrări de alimentare cu 

’y  stabilită prin.Hotărîrea nr. 30/23 iulie 1992 a 
msiliului local al municipiului C lu j-Napoca. 
încasarea se face de la populaţie prîn încasa
ţii de teren sau la ghişeul serv. abonaţi şi din 
«tul deschis la CEC sau bănci, de  la asociaţiile 
catarilor, instituţii şi agenţi economici.

1 Asociaţiile locatarilor care nu au încheiat con- 
odul pentru furnizarea apei cu R.A. A p ă—Canal 
Ini invitate in acest scop la serv. abonaţi din B-dul 
! Decembrie nr. 79. Neîncheierea contractului a- 
:ee suspendarea furnizării apei. - *
Abonaţii la apă -  populaţie şi agenţi economici
■ sint invitaţi să achite în termenul lega l facturile 
entru a preveni plata majorării de întîrziere şi în- 
Hijperea furnizării apei. (1470)

SUCURSALA HlDROCONSTRUCŢlA „ARDEAL"
cu sediul în Tarniţa, judeţul Ciuj 

" " anunţă 1 ,
:ore de vînzare două caroserii şi anume:
• pentru Dacia 7310 Break, cujoare gri
• pentru Dacia 1310, culoare neagră
licitaţia va avea loc în ziua de vineri 11 septem- 
w 1992. orele 10,00. la depozitul Gîrbău, unde 
milă depozitate. (1465)

MINTŞCOALÂ DE LIM BA  ENGLEZĂ 
PENTRU ADULŢI

• metode moderne 
• ‘grupe de 10-12 cursanţi
- începători şi avansaţi
- vîrsta minimă: 14 ani
- 125 Iei/oră

* în tîln iri săptămînale de 2 ore - ,
-curs de 8 lun i (30 de şedinţe)

(septembrie-decembrie, ianuarie-aprilie) 
IN FO RM AŢII la tel.165153 

C2 3693)

BANCA DE CREDIT COOPERATIST S.A. 
„BANKCOOP" ' 

SUCURSALA JUDEŢEANĂ Q-UJ

Recrutează in vederea angajării:

•  cadre pentru Serviciul interjudetean de con
trol (Cluj, Satu-Mare, Maramureş, Bistriţa-Nâsăud, 
Sălaj şi Alba lulia). V

CONDIŢII:

•  studii economice superioare
•  experienţă în domeniu
•  de preferinţă bărbaţi

Solicitanţii vor. prezenta: un „Curriculum vitae", 
copie diploma, referinţe de a actualul loc de mun
că, care pot fi depuse Ia secretariatul banei» din 
strada Matei Corvin, nr. 4, sau lâ Căsuţa poştală 
nr. 419, Oficiul Poştal 1 Ouj-Napoca.

Informaţii: la telefon 11-72-99 sau 11-63-21.
: ( 1471)

S.q. „MIRABILIS IMPEX" S.R.L.

Str. Năsăud nr. 4. ap. 2 
Vînzări en-gross la preţuri avantajoase:
•  Ţigări
•  .Cafea'-’,'.-;-'
•  Dulciuri
•  Băuturi. (22172) ' \

S.C. ROBES S.A. BAIA MARE
Str. V. Lucaciu nr. 162. telefon 99/41-38-53. 

41-72-29. Telex 33219 r. Fax 99/41-38-53 

execută şî livrează: ~
•  Linii tehnologice pentru obţinerea uleiului de 

floarea-soarelui
® Mori complete cu vaduri pentru griu (10; 15; 

20; 25; 30; 40 tone/24 ore) şi porumb (5; 10; 15 
tone/24 ore); intermediază proiectarea liniei tehno
logice şi a clădirii, precum şi montajul

•  Batoză pentru mac, răpită, grîu, secară, orz, 
ovăz, mazăre, fasole, soia şi batoză pentru porumb 
(capacitate 300—800 kg/h)

•  Gatere pentru buşteni 0  500 şi 800 mm, com
plet echipate (motor, cărucioare, câi de rulare)

•  Circulă pendulară pentru gater
•  Maşini de raşchetat parchet . .

■ •  Toate utilajele pentru fabricile de cărămizi şi 
ţigle

/ vindem
9  O  moară furajeră, capacitate 3 tone/ora (preţ

2 milioane lei). (1466) -

SOCIETATEA COMERCIALA „INTERMEDIERI - 
CONSULTANŢA - ASISTENŢĂ NAPOCA" S.R.L.

cu sediul in Cluj-Napoca, B-dul Eroilor nr. 2

organizată pe lingă Camera de Comerţ şi Indus* 
trie Cluj şi Filiala C luj a Asociaţiei Generale o Eco
nomiştilor din România  ̂ ' 

vă oferă servicii prompte şi de calitate, la tarife 
reduse, in domeniile comercial şi economic, in fie
care zi, intre orele 8 şi 13, ta camera 23.

Informaţii fa telefoanele: 11-13-51 ş l'11-17-43 
(int. 163). (1467)

S.C. „COAST TO COAST" S.R.L. CLUJ-NAPOCA
Calea Turzii 16 

vinde en-gross:
•  ceasuri electronice adulţi, copii
•  baterii ceas AG 3 
Orele: 9-17. (21597)

FIRMA PARTICULARA

execută: lucrări de construcţii şi reparaţii: zugră
veli, vopsitorii, zidării, tencuieli.

Telefon: 11-40-28. (21516)

®UBLI
V in d  camion SUD, 5 to cu 
Sine pe faţă şi cu trolii.
" bană. Telefon . 952/1-57-09. 
orele. ,17—21. (21613)
Vind video recorder „Uni- 
35i“, cuptor cu microunde, 
JS scris, TV _ alb-negru 
'filtru cafea; bicicletă co
piator electric, pompă au- 
ţ-,tea apă, aspirator. Tele- 
‘••15-63. (21612)
«inipâr grîu orice cantita- 
5] tărîţc. Someţeni; str.
■ Băncilă nr. 39. Telefon
5  (21521)
ad maşină de, .spălat Au- 

^ nouă. Informaţii la te-- 
'14-70-44. între orele .13— 
.<:•» ; • . . 
.ind aparat de îngheţată 
'i? praf de îngheţată,du-' 
’î'rific. Tel. 1 8-67-34; 11-

mobilă: şifonier cu 3 
cu vitrină, 2 corpuri 
pat dublu, canapea 

‘‘ilâ. masă. scaune. 2 co- 
'Hcvizor alb-nesry, „D^a- 

Tel. 14-35-09; (22162) 
^ tjiejiramrnţ Plecimioi- 
fKplniin. Satu Mare.‘ ‘ te- 
67/3-76-20 — 3-73-49.

'Ind apartament 4, came- 
''rmaţli telefon lfi-42-18 
'l intre orele. 11—13.

•  Vînd motor IFA L  50. T e - . 
lefon 14-lSr33. (22156)

•  Vînd apartament 3 camere, 
str. Aurel Vlaicu, bloc V  16, 
ap. 31. Informaţii telefon 15-13- 
33. (22154)

$  Vînd casă familială cu gră
dină 24 ari în com. Cojocna Băi. 
Informaţii telefon , 18-88-19, în
tre orele 17—20. (22157),

•  Vînd canapea, raţlio cu 
Pick-up. Tel, 14-50-56. (21694)

•  Vînd aparat mărit Krokus 
color, uscător electric, TV  Sport, 
boxă- Telefon 18-48-54. (21678)

•  Vînd aragaz nou cu patru 
ochiuri. Telefon 14-53-32. (22179)

•  _ Vînd covor persan de Cjs- 
nădie 3—4 m. sub' preţ oficial. 
Tel. 11-01-72. (21584)

•  Schimb apartament 3 came
re confort in Mănăştur, propri
etate. pentru o. garsonieră con
fort , I proprietate plus tractor 
cu plug şi remorcă. Telefon 16-
16-24. ' (21587) -

•  Schimb apartament 4 ca
mere 'proprietate cu apartament
2 camere pluş diferenţa, strada 
Calea Floreştinr. 75, bloc V  2, 
ap. 91. (21510) ,

•  Schimb .apartament 3 ca
mere confort In Mănăştur zona 
agrement Han Colina, pentru, o 
garsonieră confort I pe str. Mă- 
năştur sau Calea Floreşti plus 
diferenţă, negociabilă. Telefon:
16-16-24.' (21587-A) ,

•  Schimb apartament propri
etate. '3 camere, cu două gar
soniere. Telefon 12-34-05, de la 
orele 18—23. (22181)

•  Schimb apartament 4 ca- ‘ 
mere confort I, vis-4-vis de Big 
Mănăştţir; Cer casă central 2 
camere. Telefon 11-15-76. (22189)

t i

maşină ; spălat, va-.c.
9 progra'me. Telefon 

(21623)

•  Schimb apartament 3 ' ca
mere Bucureşti. — Cluj similar, 
sau garsonieră şi diferenţă. Te- ■ 
leîon 18-98-7 6. (21427)

•  Schimb apartament Bucu
reşti.cu similar Turda — Cluj. 
Informaţii 31-78-09. (23395-A)

•  Schimb cu locuinţă in Cluj, 
cabană cu 6 camere la Mvimele 
Băişorii ■ (Variante). Tel. 13-73-
30. (23&H-A)

•  S-îhimb 2 ramere confort I 
cu gaj-sonicră plus diferenţa. 
Tăşnnd 18, bloc V» l î ,  ap. 1- ‘ 
(22069) '. ‘ -

•  Schimb garsonieră confort 
mărit cu garsonieră confort • 2, ■ 
plus diferenţa. AII* variante.' 
Telefon 17-19-16. (22131)

•  Tineri rfisătoriţi căutăm 
pentru- incliirierc apartament 
(garsonieră) în zona Gheor- 
ghcni-r.ipariu. Td . 45-36-86. 
(23808) -

•  Dau tn chirie apartament 3 
camere mobilat, telefon, plata

tn valută Telefon 15-90-43.
(21447) . • , . ,

•  Studentă caută un aparta
ment cu 2—-3 ' camere, mobilat, 
cu telefon în zona Zorilor sau 
în '-entru. Tel 12-73-97. 
(236S2-C) „  . . . .

•  Dau tn chirie garsonieră 
cu telefon, în valută. Informa
ţii la tel- 11-96-69. (22076)

•  Gătit de închiriat garsonie
ră, apartament 2 camere nemo
bilat. Tel. 16-80-59. (22120)

•  închiriez rochie mireasă 
42— 14, Import, accesorii, preţ 
convenabil. Tel. 12-89-57. (21525)

•  închiriez pe valută aparta
ment două eamere în cart P-ţa 
Mărăşti central, mobilat. Tele
fon 11-31-37;- 15-65-9-1. (22137)

•  Dau în-chirie apartament 
două camere • 100 dolari/lună, 
negociabil. Plata anticipat 3 ani. 
Tel. 15-31-05. (22125rA)

•  Student străin caut de în
chiriat apartament mobilat, fri
gider, telefon, -zona Pata. Plata 
în valută. Telefon 11-90-38.

! (22149) ;
•  închiriez rulotă - veche 

(funcţionabilă). Preţ 12' mii lei/ 
lună. Cumpăr contract ICRAL 
garsonieră sau apartament- Str. 
A. Vlaicu nr. 53, bţoc A  3, sca
ra I. etaj 7, ap. 28. Cluj-Napoca. 
(22058)

•  închiriez două camere ne- 
mobilate într-un apartament cu 
trei camere. Aurel Vlaicu nr. 23, 
bloc V 13, ap. 36, între orele
20—22. (22)65)
• •  Dau în chirie pe valută a- 

partamont cu 2 camere, co te
lefon. lîngă PECO din Mănăş
tur. Tel, 13-67-35. (22167)

•  Dau în chirie 3—5 ani ca
să particulară ultracentral, a- 
daptabilă magazin, şi locUinţă. 
Telefon 11-68-51. (21620)

•  Student grec, caut aparta
ment de închiriat cu 2 camere 
s-T) garsonieră nea narat cu te
lefon şi mobilat Prefer cart'er 
Mănăştur Tel. 17-51-76. între 
orele 18—21. (2213?)

•  Societate grecească caută 
pentru închiriere' w ă  particu-  ̂
l?iră în zona Cluj-Napoca. Tele- 
fon 15-61-73. orele 18—22.- 
(22193)

•  Caut spaţiu comercial 
sau casă particulară (3— i ca
mere) fn vederea vînzărir şi 
depozitării mărfii. De prefe
rat stradă principală. " Tele- 
fon 13-13-77. (22094)

•  Firmă particulară angajea
ză barman-ospătar bărbat tnf. 
str. Maşiniştilor 95, duminică 30 
august, orele 16—21. (21514)

•  Firmă particulară vinde 
gresie ş i. faianţă. Primeşte co
menzi Informaţii telefon 18-43» 
35. (21523) ,

•  Angajăm femeie pentru în
grijire copil 3 ani. Telefon:
18-91-35 sau 18-43-84, după or*
19. (22141)

•  „AGRO IMPORT EXPORT 
PIT^BAK“ execută treierat tri
foi, lucernă, Cojocna. Telefon 
125-A. (21590)

•  Urgent angajez pensionară 
corectă ' pentru supraveghere 
bolnavă, contra mîncare şi dor
mit. Negociabil- Tel. 11-22-20, 
orele 10—20. (22166)

•  Ofer recompensă set motor 
Or/TCIT cu segmenţi franţu
zeşti plus set axe came pentru 
împrumut de 200000 lei pe ter
men de 4 luni. Tel. 9U14-72-G0.

•  Dispărut un cal do cu
loare roşie, orb de ochiul 
sting. Relaţii la tel 11-96-79. 
(21619)

•  Caut urgent săpător şanţ 
apă I tn adincime. Telefon: 
14 67-89. (22161)

• •  Fodor Kiss Maria, pierdut 
legaimatfa; O declar nulă- 
(221)2)

•  Hatim Khalifa Karar, pfer- 
dut carnet de student. îl declar 
nul. <22084)

*  Pierdut.' buşon rezervor ben
zină cu 2 chel, intersecţia CH 
pariu. Găsitorului recompens*. 
Telefon' 15-37-02. (21965)
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0 Intelectuală, pensionară, fă

ră obligaţii, posed apartament- 
Doresc cunoştinţă domn pensio
nar, intelectual,1 fără obligaţii, 
nefumător. Vîrsta pînă la GO 
ani, .în vederea covieţuirii. Tel.
17-25-24. (21506) ,

•  Intelectuală 38 ani (176 cm) 
doresc partener pentru căsăto
rie. Tel. 13-16-14, după ora 20. 
<21679-A)

•  Intelectuală1 48/155/49 do
resc parteher. pentru prietenie- 
căsătorie. Tel. 12-23-09. (21G79)

•  Vînd zdrobitor şi presă 
pentru struguri. Tel. 16-81-55. 
(23544) ________ _

•  Cumpăr urgent şi avan
tajos forinţi. Tel. 11-75-09. 
(22142)

•  Vînd Renault Trafic, an 
fabricaţie ‘ 1937. . Informaţii 
zilnir, str. Cireşilor nr. 8, ap. 
35 sau tel- 15-06-06. (22130)

•  Cumpăr BMW 520 I, an 
fabricaţie 1986—88 sau Mer- 
.cedes 190! (benzină) an fabri
caţie 19S5-—87. Vîrid Peugeot 
305. Telefon 15-49-27( orele
19—23) sau 11-27-05 (zilnic). 
(22107)

•  Vînd apartament 3 ca
mcre finisat, parchet, garaj 
sau schimb cu garsonieră. 
Tel. 17-01-40. (21621)

•  Vînd Fiat 850. Informa
ţii: zilnic între orele 15—18, 
str. Zorilor nr: 2, tel. 12-71-C9. 
(22171)

0 Vînd pui ■'căţel" lup.' Infi 
la telefon 13-01-80, duminică o- 
rele 10—16. ,(22115) ‘ .

Vînd’ casă mare cu nriexe 
în Sînnicoara, str. Grădinarilor 
nr. 6. (21524)

• Vînd apartament 2 camere
■ plus garaj cărtnidă, Informaţii, 
telefon 15-91-71. . (21513-A) ‘ t
. # Vînd Skoda MB, str. Gh. 

Asachi. nr. 40. Telefon 13-1-1-97, - 
;■ ora 19-. (21593).
.7- •  Vînd canapea extensibilă. 

Gal, str. Cioplea nr. 7, bloc S
8, ap. 9. (21486)

. •  vCumpăr minireportofon (ca- ; 
setofou). Tel. 11-56-36. ' (22138);' ;

•  Vînd casă proprietate per- ; 
sorială 3 camere, bucătărie, ba- 
ie, garaj, grădină sau schimb . 
cu apartament. Există posibili
tăţi de privatizare. Informaţii la

■ telefon 13-91-70. (22136) ...
•  Cumpăr forinţi. Telefon:

17-23-69. (22128) ' ; . -
•  Vînd Urgent frigider El-’c- 

trolux — Suedia, congelator E- 
lectrolux capacitate'270 l' — 
dublu, materiale construcţii, te: 
levizor color, Lu>:or, Mercede; 
200 Diesel, zilnic după ora ,18.

. Telefon I6-O6-77.' (22133). .' _
• Vind piese V W . (model ■ 

1975) accidentat şi medicament 
chinezesc  ̂ (reţetă.- antică). Zilnic

. 17—20.- tel. 15-10-00: (21593)
t- 0 , Cumpăr garsonieră,.’ prefe- . 
.răbil cartierele Grigorescu, Ghe
orgheni, Pata. Telefon 15-05-35.

; (21599) • | '
•  Vind! urgent maşină da tri

cotat .Ideal" (dublu pat) plds
v'accesorii:.. Telefon . 15-13-33, str. 

Fabricii nr. 17, bloc BO 24, ap.
■ 9. (21627) > ,

•  Vînd casă doua camere şi 
gheretă din beton, ambele ame
najate pentru comerţ. - Telefon .
18-32-38, orele 21—23. (21602) /

•  De vînzare. garsonieră con- 
fort I, mobilă diferită, aragaz;.

: . în Turda,-sobe de gătit, de în
călzit.-- de . teracotă, . chiuvetă, 
magnetofon M 2405 ,pick-up 
’NG- 130. radio Maestro, • stereo, 
actuator parabolă, maşină, - de 
cusut plată pantofar. (Cluj). Te- 

... lefon 95/13-61-05. (21567)
teren şi: cabană în

•  Vînd apartament 3 camere.
2 băi. ■ cu îmbunătăţiri. ' Preţ 
5.000.000 lei. Negociabil. Str. Că- 
Jan nr. 24, ap. 5 Mărăşti- (21495)

•  Vînd urgent BMW 318, 1500 
OM, TV Sirius 208. Gumpăr cu
tie viteză,-Fiat :600 şi combină \ «  Vind 
frigorifică. Tel, 14-G9-63.: (21500)’ ' construcţie în Măricel. Preţ eon- 
,-e Vînd grădină .500 mp,! î r i ve.nab.il.;’-.Telefon: 16-17-33, orele 
strada Grigorescu, ; pictură Bru- 18—20, (22175) . ' . 
daşcu. Telefon 13-52-08. (21439) 5 i  Vind '3 camera confort . în

•  Cumpăr bonuu de benzină. cartierul Plopilor. - Informaţii la'
tel'.. 954 — 3-43-23 (Tîrgu Mu-TAXI — fac curse lungi. Tele

fon 12-06-34. (23580) . . .
•  Cumpăr bonuri de benzină, ■ 

avantajos. Tel. 15-57-21, după o-
' ra 18.. (2.3859-C) ; ■"

•  Vînd apartament 4' camere, 
decomandate, proprietate, oCupa- 
bile. Tel. 15-18 40. (21997) ■
'  •  Cumpăr bonuri, de benzină. 
Telefon 16-24-33- (23372-0 r '

•  Vînd1 VW Bus' 60.000 •'■ km., 
Mercedes 200 D, pătuţ copil. Te- . 
lefon 12-36-18, : după orele. 20-,:-

•  Vind. Audi Coupe mod. 84, ■ 
benzină, stare bună, Opel Ka-,' 
dett 85 şi televizoare color şi 
alb-negru. avantajos, • Tel. 15-32- 
43. (2155B-B) .

•  Vînd apartament c’J 3 ca- • 
m ere în . tirigorescu. laformaţii 
Ia telefon 18-37-02. (22011) .

•  Vînd video Player japoţiez,
' sigilat cu . telecomandă. Telefon
17-63-37. (22015)

•  Vînd . urgent boxe Unitra 
90 W şi videorecorder Grund ig. 
stare perfectă. Tel. 18-91-55. 
(220)8) >■ ■ . . • : : :

•  Vinci apartament' , pentru 
pretenţioşi. Telefon 17-98-17. 
(22071)

•  Vînd găraj din beton pre- 
fabricat complet. Tel-, 14-11-67. 
(22073) ■ ■ •

•  Vînd apartament 2 camere 
confort, contrai, cu!schimb apar
tament ICRAL, Telefon 15-90-12. 
(22111)

• Vînd;3 camere confort par
ter înalt în zona Mănăştur, du
pă Complexul Nora, în .valută. 
Informaţii tel.- -14-17-8:1. (22080)

reş), ziinic; între.-orele 20-̂ 22-. 
(21608) -

•  De vînzare teren 220 • mp.,' 
cu apă, gaz, ■ lumină, Zorilor 15. • 
Informaţii ..tel. 15-12-34. (21610)

bOMEMO r  Ar i
0  ‘ Mulţumim celor caro prin 

prezenţă» flori şl telegrame au 
fost alături de noi, în marea du
rere' pricinuită do pierderea' so

ţului ţi tatălui drag TETKU 
BUZURA. Familia/
. 0  S-a scurs un an de lacrimi 
şl durere de cînd scumpul msu 
soţ FELECAN AUREL a trecut 
în eternitate/ OdiSinească-se în 
pace. Sofia, S ilv ia . (21465)

0 - Au tiecut şase lun i grele 
. de cînd dragul meu soţ COSTE 
VIOREL m-a părăsit» pentru tot
deauna. Te voi plînge toată via
ţa. * Sofia Lenuţa, 'surorile şi 
fraţii. (23907)

. 0  Omagiem cu adincă durere 
memoria iubitului nostru .vbţ şi 
tată dr. IOAN M ASTAN, Ia îm- 
pllnlren a doi ani de la neaş
teptata despărţire. Elena >1 Tu- 
d or., (23307)

0  Vlos omagiu dc dragoste: ţi 
preţuire iubitului nostru SILVIU 
CUTCAN, la 6 ani de la dispa
riţie. Familia. (23684)

' "  0 ' Azi se împlinesc cinci ani 
de la moartea scumpului nostru 
Dr. UZA DAN ALEXANDRU pe 
care îi pllngejn mereu. Fami
lia .(22077).

0  Cu aceeaşi nespusă tristeţe 
comemorăm şase săptămîni de 
la decesul fulgerător şl nedrept 
al mult iubitului şi regretatului 
acum şt-u veci* fiu şi frate, dr. 
R V S V  VICTOR, medic primar 
stomatolog în Suceava. Slujba 
de pomenire are loc luni. 31 au- 
gifst, ora 18,20, la biserica Sf. 
Dumitru, str. Borhancl. Pentru 
totdeauna întristate mama Rusu 
Maria şi sora . Oplncaru Anica 
cu familia. (2200S)

0  Aduc în memoria celor ce 
' l-au cunoscut p$ inginerul 

IOAN OCTAVLVN BALU de !a 
al cărui deces sc împlincsc 2 
ani. îm i însoţeşte drumul um
brit de durere simbolul vieţii 
luJ de bunătate şi rară nobleţe 
sufletească. Soţia. (22079)

0  Se împlineşte un an de cînd 
cu adincă durere ne-a părăsit 
iubitul nostru soţ, tată şl bu
nic, SOrORAN EMii;. Nu te vom 
uita niciodată. Familia îndure
rată. (22008)

0  tn momentele * de - uemărgi- 
nită . durere pricinuite de trece
rea neaşteptată-ia eternitate a 
finului şl naşului nostru . drag 
ing. MARUJS MUHESAN, ne a- 
lăturăm cu întreaga noastră 
compasiune îndureratei familii 

şl transmitem sincere condole
anţe. Nu-l vom uita niciodată. 
Fam. Ţibrea şi Inoan. (22097-A) ,

0  Se împlinesc şapte ani, res
pectiv un an de cînd au trecut 
în eternitate scumpa mea soră 
MUDURA .T V R C A i ELENA şl 
adorata mea mamă ŢURCAŞ 
ELENA. Veşnică şl fnimoasă a- 
mintire. Mariana. (21590). "

0  Pios om agiu . nepreţuitului 
meu ginere ing. MÂKIUS 

MUREŞAN, plecat atît . db . tim
puriu din sînul familiei sale. 
Nu-l voi uita niciodată. Socrul 
Gavril. (22097)

0  S-au scurs 6 saptămitii de 
cînd pâmtntui greu  ̂apasă chi
pul scump şl drag al celei care 
a fost ISTRATE EUSABETA 

(ELI) dispărută atît de devreme 
şl fulgerător dinfro noi, a că
rei lipsă o simţim din plin. Chi
pul el bîlnd cu cei mal fru
moşi ochi verzi dăinuie' neschim
bat. în amintirea noastră., paras
tasul va avea ■ Ioc în 30 august, 
ora 12, Familia în veci nemîn. 
gliată. (221C&)

- •  Cu aceeaşi durere reamin
tim cclor care l-au ^cunoscut că 
la 3j august se împlincsc 6 ani 
de Ia, trecerea ,în ' eternitate a 
iubitului nostru soţ, tată, bunic

— conf. dr. GEOROCEANU 
PAUL. Pios omagiu. Familia.

_(22031)

0  Sîntem alături dc familia 
Panţîru, în aceste momente gre
le. pricinuite de moartea , soţului 
drag. Asociaţia de locatari din 
str. cehoslovacia nr. 2, bloc 18. 
Sincere condoleanţe familiei în
durerate. (22139) :

•  S-a stins din viaţă, într-un 
truglc accident, GEORGE 

MARICA. Prieteni, foşti studen
ţi sau cunoscuţi care v-a|l . bu
curat de. marea-1 generozitate 
vă rugăm păstraţl-i un gînd de 
amintire.- Înmormântarea va a- 
vea loc azi, sîmbătă, 23 august 
a.c., ora: 10, în cimitirul Central. 
Familia. (21626)

0  Sintem alături de Stela şi 
Alex, la marea durere pricinu
ită de tragica dispariţie â "  celui 
căre a fost • GEORGE MARICA, 
soţ şi tată. Familia Pop.
(21626.A)

0  Colegii din Şantierul Eu- 
toyskotf — Ucraina sînt alături 
de doamna Mureşan, în marea 
durere pricinuită . de moartea 

soţului el drag,, inginer 
MUREŞAN MARIUS MARTIN, 
în urma, Infarctului suferit la 
vîrsta de 42 do ani. (21G0;î)

0  Sîntem alături de familie, 
în marea durere şl nu-l vom 
uita niciodată pe prietenul si 
colegul nostru inginer MUREŞAN 
MARTIN MARIUS, Firma A.R. 
C.I.F. filiala Alexandria Ucraina* 
(21G0f>) ■ ‘ '

0  Sinccrc condoleanţe familiei 
Balogh Domokos, pentru pier

derea celui drag CSISZER . 
FERENC. Vecinii, str. Ilorea nr. 
50. (221*8)
■ . 0  ■ Sincere condoleanţe familiei 
Mureşan' pentru, tragica * pierdere 
a celui care .a fost MUREŞAN 
MARIUS. colegii d e ; la S.C.C. 
„NAPO CA" S.A. (22147)
, 0 . Ultim omagiu la despărţi

rea de draga noastă mătuşă 
. ELISABETA FRANCHIEVlCI 
(TUŢÂ). Sincere condoleanţe fa
miliei. Rozalla Ţopa, . familiile 
Geantă şl Ţopa. ,-’-(22164)-•

0  Sintem alături de- d-l d i
rector Vlad Laurenţiu, în dure
rea pricinuită de pierderea ta
tălui. Sincere condoleanţe. Con
siliul de ' administraţie al Gale
riilor Dacia Felix.' (22115)

. 0  Un ultim omagiu vecinului 
nostru Ing. MARIUS MUREŞAN. 
Sincere condoleanţe familiei. A  
sociaţia de locatari, str. Agricul
torilor. (22174)
• •  Regretăm dispariţia » din 
viaţă a verişorului nostru ing. 
MARIUS MUREŞAN. Sîntem a. 
lături. de familie. Ionică,' Vasile, 
Nicutiţă, Raveca. (22U4) ;
■ , 0  Cu durere şi întristare ne 

despărţim de. vecina noastră 
MELENTE LINA. Condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune fa
miliei. Asociaţia de locatari, str. 
Horea 35. (2:163)

J^MembrU S.C.F.~—- NAPO- 
FAR S.A. Cluj, aduc un pios o- 
maglu celui care a fost .conta
bil- şef, al oficiuîul Farmaceutic 
Cluj BUZUttÂ PETRU. Sincere 
condoleanţe familiei. (22155}

0  Sîntem cu tine A lex ca să 
putem învinge această tristă 
clipă. Glna şl Gabi. (21622)

0  Sincere condoleanţe d-ncl 
directoare Slmon Maria, fn ma
rea durere pricinuită de .moar
tea; tatălui. Biroul contabilitate 
şi personalul administrativ de 
la Şcoala nr. 21 Cluj. (21676)

0  Sîntem alături de colega 
noastră asistenta medicală Le
nuţa Volovel şl participăm ală
turi de ea la marea durere pri
cinuită de moartea tatălui el 
drag. Colectivul Policlinicii Ju
deţene. (21677) . . .

*  Vestea trccerii In eternita
te a- vecinului, nostru GEORGE 
MARICA, ne-a lovit* ca un trăs
net. Sincere condoleanţe şi în
treaga noastră compasiune fa
miliei greu încercate. Asociaţia 
de , locatari Scărişoara nr.
Cluj. (21631) : , >

•  Colectivul catedrelor de so
ciologie şl filozofie din Univer
sitatea „Bâbe$-Bolyâl“ ' aduce un 
ultim omagiu bunului coleg ca

re a fost lector GEORGE 
MARICA şt transmitem sincere 
condoleanţe familiei greu încer
cate. (22177) .

0  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă în data de
28 august' 1992 a jcumpel soţii 
şi mame, care a fost MELENTE 
LINA. înmormintarea luni, 31 
august 19̂ 2, ora 12, la cimitirul 
Central. FamiUa îndoliată.
,(22182) '

0  . Cu adincă durere ne des
părţim de ’ colegul şi prietenul 

nostru’ Inginer MUREŞAN 
MARIUS M ARTIN şl sintem ală
turi de întreaga familie» Firma 
„R AM PA* Alexandria.Ucraina. 
(21606)

0  S-au scurs şase, săptămîni 
do la treccrea în nefiinţă a re

gretatului TlKNAVEANU 
AUGUStiN , la vîrsta de 69 ani. 
Sintem alături de colegul nos-. 
tru Tirnăveanu Alexandru in 
nemărginita sa durere, colegii 
do la E.K.S/ — C.U.G. — S.A., 
serv*, aprovizionare. (21610)

0  Sintem alături de fam ilia 
Cozac, Ini marea durere pricinu
ită de m oartei / tatălui drag. 
Transmitem sincere condoleanţe 
şi întreaga noastră compasiune. 
Fam. Dragoste» fam. Bocean. 
(21683) ; ;

r 0 - Sincere condoleanţe fam iliei 
îndoliate la dispariţia prematu
ră a stimatului • nostru coleg* 
lector GEORGE M AR IC A .1 Co
lectivul Facultăţii de Istorie şl 
Filozofie. (22176) '

0  S-au scurs şase săptămîni 
de lacrimi şi durere de 4 cînd 
ne-a părăsit pentru totdeauna 
scumpul nostru soţ, tată şl bu
nic TIRNĂVEANU AUGUŞTIN. 
Nu-l vom uita niciodată. Soţia 
Marla cu copiii: Alexandru — 
ştefan — Rozalla — Ană şl Va- 
sile. Parastasul va avea loc du
minică 30 august la Biserica or
todoxă din satul Dezmlr. (22150)

■0 Cu adîncă durero anunţăm 
încetarea „ fulgerătoare din . v ia
ţă a iubitului nostru --soţ, tată, 
socru şi bunic C IG IIIR  SIMION, 
în vîrstă de G2 do ani. 'tnm or- 
mîntarea va avea loc în data de
30 august 1992, ord 11* din str. 
Traian Vuia nr. 83, S6me>enl. 
Familia îndurerată. (22151)

- 0 Cu ‘ nemărginită tristeţe şi 
durere în suflet - mă -despart de 
scumpa mea soţie TRIF LENUŢA 
de 06 ani, • născută în Sîncralul 
Almaşulul. înmormintarea va a- 
vea loc luni, 31 august la ora
11 de la capela , mare a ;Cimltl-> 
rulul Central. Fle-ţl ţărîna uşoa
ră scim\pa mea soţie. Soţul în
doliat Ion. (22203) * -

0  Lacrimile nu pot şterge ne
mărginita durere din sufletul 
meu la despărţirea de iubita 
mea soră TRIF LENUŢA. Sufle
tul tău blînd, generos şl bun 
nu-l vom . uita cît vom trăi, 
Dorrni în pace scumpa soră. So: 
ra Anlca §1 Nelui (22203-A )

0  Anunţăm încetarea fulgeră
toare din viaţă a scumpului nos

tru soţ şl ; tafâ 
•- ODENIE IOAN în vîrstă ..de 

53 atil. Înmormintarea va avea 
loc în data de 31 august, ora 13 
la cimitirul Central, Cluj-Napo
ca. . Familia îndurerată. (22203)

0  cu inima sfîşlată de durere 
îl însoţesc pe ultimul drum pe 

cel care a fost ALEXANDRU 
DUCA, iiepreţuitul meu' fiu, spri
jinul meu la bătrîneţc. Jnmor- 
mîntarea va avea loc în comu
na eojocna, str. Horea nr. 10, 
duminică 30 august 1992, ora 14. 
în veci riemîngîiata, Mamu.

0  Se împlinesc 6 săptămîni de 
lacrimi .şl durere, de la despăr
ţirea de scumpul nostru frate 
T1RNAVEAN AUGUSTIN. Nu-i 
vom uita niciodată. Fraţii.
(22212) '-

0  Cea mai tristă zi din viaţa 
mea - este şl va râmîne zlua de
31 august, cînd se împlineşte un 
an* dc cin'd cruda şi nemiloasa 
moartea mi-a adus despărţirea 
de tine dragul meu soţ şi tăti
cul drag al fiicei noastre i Ale
xandra, ALEXANDRU, PURCEL 
Te aşteptăm puiuţul nostru drag, 
să vil mereu acasă-n prag, să 
întrebi ce face Alexandra. ce 
faci iubită soţioară. Dar paşi.ţi 
Mînzi, uşori şl mici de mult, 
n-au mal venit şl ^ asul cald, 
duios şi sfînt de mult n-am au
zit. Viorile dragostei mele , îţi 
vor veghea tristul mormînt. 
Dumnezeu să-ţi vegneze somnul 
veşnic şl să-ţl dea litilştea de
plină. Veşnic îndurerate şl ne- 
mîngîiafe, soţia Mărioara fiica 
Alexandra Purcel din Gilău.
(22213) ,

# ' ’ Aducem aminte pe această ca
le că în data dc 31 august se îm. 
pUncsc 4 ; (patru) ani .d<? • cînd se 

ocJlhneşte sub gHe naşul nostru 
BERAR NISTOR TEODOR din Cîm
pia ŢUrzll. FtiiU. din Cluj. (21682) 

* ‘ Azi se împlinesc 9 ani de cînd 
ne-a părăsit scumpul nostru VACAB 
GHEORGHE din Apahlda. Odlh- 
ncasc3-se In pace. Soţia, copiii, nu
rorile, ginerele şt nepoţii. (22062)

Aulcrtratâ pilnS.C flr.12d/19tI» 
)u(S«câ1otW3 OuJ-îlopoco, ‘

înmoWc'ulafă la Oficiul Reglttrulul 
Comerţului Judeţului Cluf,
*ub nr. . 0/12/308/1991

- din 22.0S.199Y -

COUGIUL DE KDACŢlt IUE CAUAN (m* 

doctor («0; DAN REBREANU (f*doctor |W 

acţunct); VAICR a»ORCANU (radoctor |«t 

adjunct); TRAIAN BARA (i«cr»iar g*n«rai 

d* r*docJ»).; MCOIAC KTCU ; MAMA 

SANGEOSZAN; • RADU .VIDA.
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